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	Tárgy: kutatószervezeti akkreditáció iránti kérelem 
Melléklet: -


A VERITAS Történetkutató Intézet (székhelye: 1055 Budapest, Kossuth Lajos tér 1-3., törzskönyvi azonosító /PIR/ száma: 825548) 2014. június 26-án érkezett, harmadik országbeli állampolgár kutatókat fogadó kutatószervezetként történő akkreditációja iránti kérelme tekintetében a Nemzeti Innovációs Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) a harmadik országbeli állampolgár kutatókat fogadó kutatószervezetek akkreditációjáról, valamint a fogadási megállapodásról szóló 181/2007. (VII. 6.) Korm. rendelet szerint, akkreditációs hatóságként eljárva meghozza a következő

HATÁROZATOT

Az ügyfél harmadik országbeli állampolgár kutatókat fogadó kutatószervezetként történő akkreditációja iránti kérelmének a Hivatal helyt ad, akkreditálja a VERITAS Történetkutató Intézetet, és erről a jelen határozat jogerőre emelkedésekor az akkreditációs tanúsítványt kiadja, valamint az akkreditált kutatószervezetek nyilvántartásába bejegyzi.
Az eljárásban szakhatóság nem működött közre.

Az eljárásért fizetendő illetéknek az ügyfél vagy központi költségvetés részére történő megfizetésre – ügyintézési határidő túllépés hiányában – nem kerül sor.

Az ügyfél az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 5. § (1) bekezdés c) pontja és (2) bekezdése alapján teljes személyes illetékmentességben részesült, egyéb eljárási költség nem merült fel.

Budapest, 2014. július „    ”.
a Nemzeti Innovációs Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 19/2012. (VII. 30.) NGM utasítás 1. melléklet 7.2. pont f) és 17.1. pont j) alpontja alapján, Spaller Endre elnök nevében:
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