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ÉLELMISZERIPARI MELLÉKTERMÉKEK BIOKONVERZIÓJA EGYSEJTFEHÉRJE TAKARMÁNNYÁ

Szerződésszám: OMFB-00563/02 (Bio-00019/01)
Kezdési időpont: 2002. Január 1.

Időtartam: 21 hónap
Összes költség: 35 M Ft
OM támogatás: 21 M Ft
Rövid cím: BIO-SCP
A SZERZŐDÉS TÉMÁJÁNAK HÁTTERE


Az európai országok egy részét sújtó BSE-járvány következményeként 2000. december 4-én az Európai Unió felfüggesztette az állati takarmánylisztek használatát. A brüsszeli döntés értelmében az állati zsiradékok és a halliszt alkalmazása sem ajánlott. Hazánkban az FVM is megtiltotta ezen takarmányok importját. Magyarországon csak hazai gyártású válogatott hulladék alapanyagból(baromfi) készített húslisztet forgalmaznak, ami mintegy 50 %-kal megnövelte az egyik legfontosabb takarmánykiegészítő fehérjeforrás árát. 

A környezetet terhelő élelmiszeripari melléktermékek takarmányozásban történő felhasználásuk révén való lehetséges "eltüntetése", komoly egészségkárosító kockázatot jelent.

A helyzetet bonyolítják még az olyan kérdések is, mint a fogyasztók jogos ellenérzése az állati eredetű fehérjeforrások, a hormonkészítmények, az antibiotikumok, a különböző hozamfokozók, valamint a genetikailag módosított szervezetek (GMO) takarmányozási célú felhasználásával szemben.

A fentiek alapján feltétlen létjogosult egy nem állati eredetű, olcsó, teljes értékű fehérjeforrás kutatása, fejlesztése, gyártása és forgalmazása.
Az új, egysejtfehérje (Single Cell Protein; SCP) takarmány-kiegészítőként való felhasználhatóságát indokolja, hogy ma a Magyarországon gyártott, becsült évi takarmánytáp mennyisége mintegy 4,9-5,2 millió tonna, melynek 3-5 %-a kb. 147.000-260.000 t. az a fehérje kiegészítés, ami felhasználásra kerül és ebben még nincsenek benne a különleges, kevésbé számon tartott fajok (hal, prémes állatok, méh stb.). Ebből is látszik, hogy mekkora a hazai takarmányfehérje felvevő piac, mely alkalmas lehet egy új, a többivel szemben előnyös tulajdonságokkal rendelkező termék befogadására.

A SZERZŐDÉS TÉMÁJÁNAK CÉLJA

Az elvégzendő munka célja: környezetszennyező élelmiszeripari melléktermékek, hulladékok és/vagy szennyvizek újonnan szelektált élesztő törzsek/fajok alkalmazásával való biokonverziója előnyös tulajdonságokkal rendelkező, új, magas biológiai értékű egysejtfehérje takarmánnyá.

A kutatás-fejlesztés eredménye alapján lehetővé válik egy új, hatékony, kettős jelentőségű eljárás bevezetése:

egyrészt lehetőséget ad a környezetet veszélyesen szennyező magas biológiai oxigénigényű és magas szénhidráttartalmú élelmiszeripari melléktermékek, hulladékok és/vagy szennyvizek hatékony kezelésére, biokonverziójára, a szelektált élesztő törzsek/fajok felhasználásával termelt biomassza olcsó előállításával, (környezetvédelem)

másrészt széleskörűen használható, előnyös tulajdonságokkal rendelkező, új, magas biológiai értékű egysejtfehérje takarmány-kiegészítő termelését biztosítja.(hulladékhasznosítás)

A MUNKA TARTALMI LEÍRÁSA

A munka két fő részből áll:

· Élesztő kiválasztás, fermentáció, termék kinyerés

Különböző fermentációs táptalajként felhasználható élelmiszeripari mellékterméket, hulladékokat, folyamat és szennyvizeket gyűjtünk és meghatározzuk az összetételüket. A cél olyan olcsó, állandó minőségű elegendő szénhidrátot tartalmazó, legalább kétféle, fermentációs szénforrás felkutatása, melyek önmagukban vagy olcsó segédanyagok (például “nyers” ipari keményítő) hozzáadása után tápanyagként alkalmasak lesznek az új élesztő faj/törzsek kiválasztásánál, ahol fontos szempont a környezetvédelemben való hasznosíthatóság is. Az élesztő takarmánykiegészítő fejlesztésére alkalmasnak ítélt, legalább 10 féle, törzsek adott szempontok szerinti kiválasztása után a hozzáférhtő fehérjetartalom növelésére sejtfeltárási kísérleteket végzünk. Az eddigi laboratóriumi kísérletek és tapasztalatok alapján léptéknövelési számításokat és kísérleteket végzünk az optimális biomassza előállítás üzemi paramétereinek mghatározásáért. Kidolgozzuk az új takarmánykiegészítő élesztő kinyerési és szárítási technológiáját úgy, hogy a hőkezelés során a legkevesebb károsodás érje a hőérzékeny anyagokat.(például vitaminok, egyes fehérjék stb.) Az aktív élesztő részbeni használata takarmányozási szempontból előnyös, ezért kísérleteket végzünk a nem teljesen inaktívált élesztő előállítására is.

· Termék előállítás és forgalmazás

Az újonnan létrehozott élesztő összetételének meghatározása után megkeressük azokat az egyéb takarmány komponenseket és kiegészítőket, melyek hozzáadásával, ha szükséges, egy jó minőségű takarmány-kiegészítővé komplettálhatjuk a terméket. Forgalomba hozható termékké fejlesztjük és felmérést végzünk az új termék iránti igényekre vonatkozóan. Marketing tervet készítünk atermék és know how forgalmazására. Lefolytatjuk a szabadalmaztathatóság vizsgálatát és ennek eredményétől függően elkészítjük és benyújtjuk a szabdalmi iratot.

A JELEN HELYZET, EREDMÉNYEK

· Elkezdtük a fermentációs ipari célra alkalmazható tápanyagok kiválasztását, gyűjtését és analitikai vizsgálatát.

· Elkezdtük az élesztőgomba fajok/törzsek szűrését, annak a legalább 10 féle alkalmas törzsnek a kiválasztására, melyek céljainkra alkalmasak lehetnek.

· Az elsőként kiválasztott törzsekkel modell tápanyagokkal fermentációs előkísérleteket végzünk laboratóriumi méretekben.
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A FOGYASZTÓK ÉLELMISZER-BIZTONSÁGI KOCKÁZAT ÉSZLELÉSE

Szerződésszám: (BIO-0069/2001)

Kezdési időpont: 15/12/2001

Időtartam: 36 hónap

Összes költség: 137 M Ft

OM támogatás:  68,5 M Ft

Rövid cím: FogyÉlbiztKock

A SZERZŐDÉS TÉMÁJÁNAK HÁTTERE:

A minőségi élelmiszer-előállítás műszaki-technológiai feltételei folyamatosan fejlődnek, ezzel egyidejűleg különböző, részben feltárt okok eredőjeként világszerte jellemző trendként figyelhető meg a különböző élelmiszer-biztonsági problémák számának és következményei súlyosságának a növekedése.

Napjaink legújabb, a fejlett országokban tartósan egyik központi helyet elfoglaló élelmiszer-biztonsági kérdése a genetikailag módosított (a továbbiakban: GM) mezőgazdasági termékek és az abból készülő élelmiszerek előállítása. Ez a kérdéskör azért különösen komplex, mert a GM élelmiszerekkel kapcsolatban környezeti, ökotoxikológiai, humán-egészségügyi és etikai aggályok egyaránt felmerülnek. Ezek a - korábban inkább csak teoretikus aggályok - az elmúlt egy-két évben néhány gyakorlatban észlelt hatás és tudományos kísérlet eredményeként példával alátámasztottá váltak. Ezek a fontos és az embereket alapvetően érintő információk a fejlett országokban nagy nyilvánosságot kaptak. Ennek következtében a genetikailag módosított élelmiszerek elutasítása ott is jelentős, ahol korábban felvilágosító munkával, árpolitikával és marketinggel jelentős sikereket értek el a fogyasztók körében. 

Az Európai Unió 2000. januárjában kiadta az un. Fehér Könyvet az élelmiszer-biztonságról, melyben átfogó, közösségi és nemzeti szinten egyaránt érvényesítendő követelményeket fogalmaztak meg az élelmiszer-biztonsági problémák kezelésére. 

A bevezetésre javasolt megközelítés a kockázat-elemzés, melynek egyik lényeges eleme a fogyasztói döntéshozatalt elősegítő, társadalmi-gazdasági elemzésekre alapozott kockázat-kommunikáció. 

Az Élelmiszer-biztonsági Tanácsadó Testület 2000-ben tanulmányt készített a hazai élelmiszer-biztonsági helyzet felméréséről. Megállapításai szerint az élelmiszer eredetű megbetegedések száma hazánkban is növekvő tendenciát mutat. Magyarországon is elengedhetetlen a kockázatelemzés szemléletének és gyakorlatának bevezetése. Az előrelépés egyik fontos feltétele a témakör komplex megközelítésű, az EU eredményeket is figyelembe vevő kutatása.

A Központi Élelmiszeripari Kutató Intézet szellemi bázisa kutatási előzményei alapján alkalmas arra, hogy megszervezze és működtesse azt a szervezeti – és szakember-hálózatot, amely képes a gyakorlati munkához szükséges támpontokat feltárni az élelmiszer-biztonsági kockázat-kommunikáció területén és meghonosítsa hazánkban a kockázat-észleléssel, az élelmiszer-biztonság fogyasztói megítélésével kapcsolatos kutatásokat.

A SZERZŐDÉS TÉMÁJÁNAK CÉLJA

A piac valamennyi szereplőjének érdeke, hogy az ott lezajló árucsere összességében kiszámítható, kezelhető, előre látható folyamatok mentén történjen. Ennek egyik fontos feltétele a fogyasztók érdemi információkon alapuló felkészítése az élelmiszer-biztonsági kockázatok kezelésére.

Hazánk mezőgazdasági géntechnológiával és GM élelmiszerekkel kapcsolatos szabályozása az EU szabályozáson alapszik. A magyar fogyasztók azonban kevésbé tájékozottak. Tájékoztatást kell nyújtani számukra az új technológiáról, meg kell ismerni véleményüket, esetleges fenntartásaikat, hiszen csak így képzelhető el a partnerség az élelmiszerlánc szereplői között. Elengedhetetlen, hogy a feltárt ismeretek visszacsatolásra és sokoldalú hasznosításra kerüljenek a szakmapolitikai döntéseket hozók számára: részben a kockázat-kommunikációt fejlesztendő, részben pedig a szabályozás korszerűsítéséhez.

Kutatásunk célja, hogy sokoldalú elemzéssel feltárja és értékelje az élelmiszer-biztonsági kommunikáció hatásmechanizmusát, megállapítsa a közös sajátosságokkal jellemezhető  társadalmi klasztereket, kiderítse az élelmiszerlánc szereplőinek kommunikációs stratégiáit. Kiemelten foglalkozunk a genetikailag módosított élelmiszerekkel kapcsolatos kockázat észlelésével továbbá a géntechnológiához valamint a génmódosított élelmiszerekhez kapcsolódó attitűdök különböző dimenzióival. 

Lényeges célkitűzésünk, hogy a magyar felmérés adatait, eredményeit összevessük az EU 4. és 5. Kutatási és Fejlesztési Programja keretében végzett hasonló felmérések hozzáférhető tapasztalataival, megállapításaival. Kutatásainkkal végső soron a Magyar Nemzeti Élelmiszer-biztonsági Stratégia tudományos megalapozását kívánjuk szolgálni.

A MUNKA TARTALMI LEÍRÁSA

Sokoldalú célkitűzéseinket több alprogram keretében valósítjuk meg. Az élelmiszer-biztonsági kommunikáció hatásmechanizmusának megismerésére irányuló vizsgálataink gerincét a fogyasztói és élelmiszer-boltvezetői longitudinális kérdőíves felmérés adja, melyet az élelmiszer-lánc szereplőinél (mezőgazdasági termelők, élelmiszeripari feldolgozók, vendéglátóipari – közétkeztetési vezetők) végzett interjúkkal és egyéb felmérésekkel továbbá szekunder információk értelmezésével egészítünk ki. Vizsgálatainkkal képet alkotunk az élelmiszerlánc szereplőinek élelmiszer-biztonsági ismereteiről, stratégiáiról és motivációiról.

A sajátos élelmezésügyi igénnyel rendelkező „érzékeny” fogyasztói csoportok az átlagostól eltérő, fokozottabb tájékoztatást, nagyobb körültekintést igényelnek táplálékuk megválasztásában. Projektünk külön vizsgálja élelmiszer-biztonsági ismereteiket, attitűdjeiket. Vizsgálataink nyomán lehetőség nyílik többlet-információval történő hatékony ellátásuk megtervezésére.

A GM technika és a GM élelmiszerek fogadtatásával kapcsolatos vizsgálataink során a hagyományosnak tekinthető kérdőíves és interjúkra épülő információ-feltáráson és elemzésen túlmenően – igazodva a vizsgált terület sajátosságaihoz - korszerű és komplex módszertant kívánunk adaptálni és kidolgozni. A módszereket a pszichológia, szociológia, szociálpszichológia és a marketing területéről  adaptáljuk és mindenkor korszerű matematikai statisztikai feldolgozási háttérrel párosítjuk. (pl. conjoint analízissel megállapítjuk a GM termékek fogyasztó értékrendjében való elhelyezkedését; a tudósokkal folytatott interjúkat statisztikai értékelő program segítségével értékelve feltárjuk a szakértői véleményhálót.)

Az élelmiszer-biztonsági stratégia formálását gyakorlati vonatkozású konkrét tapasztalattal is támogatjuk. Ennek keretében internetes fórumot alakítunk ki és indítunk be élelmiszer-biztonsági témában a KÉKI honlapján.
A különböző résztémákban feltárt ismereteket nagyobb összefüggésrendszerbe helyezve, egymással összekötve szintetizáló megállapításokat teszünk az élelmiszer-biztonsági kommunikáció helyzetére és az adott helyzetben reális és célravezető élelmiszer-biztonsági kommunikációs stratégiára vonatkozóan (javaslattétel a Magyar Nemzeti Élelmiszer-biztonsági Stratégia egyes elemeire vonatkozóan). Kutatásunk eredményeiről –annak lezárásához kapcsolódóan - információs anyagot állítunk össze a sajtó számára és sajtótájékoztatót tartunk. 
A JELEN HELYZET, EREDMÉNYEK

♦ Elővizsgálatokra támaszkodva véglegesítés alatt áll a fogyasztói élelmiszer-biztonsági kockázat észlelés felmérésére szolgáló, reprezentatív lakossági minta megkérdezésére alkalmas kérdőívünk.

♦ Folyamatban van az élelmiszer-boltvezetői kérdőív kialakítása.

♦Megkezdtük az érzékeny fogyasztói csoportok meghatározásával, jellegzetességeik feltárásával kapcsolatos kutatómunkát.
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