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T Á J É K O Z T A T Ó

A konzorciumi szerződés elkészítéséről


A konzorciumi szerződést a konzorcium tagjai egymással kötik. A Konzorciumi szerződésnek az Oktatási Minisztérium nem részese, de a konzorciumi megállapodás megkötése a kétoldalú támogatási szerződések megkötésének feltétele, a konzorciumi szerződés tartalma a projekt teljes futamideje alatt befolyásolja a kétoldalú – támogatási - szerződések tartalmát.


A Konzorciumi szerződés és annak szakmai, valamint pénzügyi mellékletei a konzorciumvezető támogatási szerződésének 1.számú mellékletét képezi.

A szerződés alanyaira vonatkozó adatok pontos és hiánytalan kitöltése a szerződés elfogadásának feltétele.  

A szerződés kötelezően és szövegszerűen kitöltendő illetve elfogadásra javasolt pontjai: 1.1;1.2; 2;4;9.1;10;

A szerződés bizonyos pontjaiban szövegszerű javaslat, vagy részletes felsorolás formájában teszünk ajánlatot a szerződés tartalmára. A szövegjavaslatunktól el lehet térni, de a konzorciumi szerződés elfogadásának feltétele, hogy az adott pontokról rendelkezés legyen a szerződésben. (1.3; 3;5; 6; 7; 8;) 

A szerződés 9. pontjában az egyéb rendelkezések között állapodhatnak meg minden általuk lényegesnek tartott kérdésben. 

Például:

a.) amennyiben a konzorciumban részt vevők szándéka erre irányul, kiköthető, hogy a projekt tárgyában (azonos tartalommal) másokkal, más pályázatban nem vehetnek részt/ a projektvezető engedély mellett vehetnek részt stb.

b.) alvállalkozók  és szakértők igénybevételéről, kiköthető, hogy csak a projektvezető engedélyével,  vagy bármely más módon vonható be, illetőleg nem vonható be.

Az igénybevett szakértő illetőleg alvállalkozó tevékenységéért az igénybevevő konzorciumi tag úgy felel, mintha saját maga teljesítene. 

A Konzorciumi szerződés 1.számú mellékletét képező tematikus és pénzügyi tervben a konzorciumi tagok szükség szerint rendelkezhetnek előleg igényléséről. A konzorciumi tagok megállapodhatnak abban, hogy a projekt megvalósításához nyújtott támogatásból háromszor 25% ütemezésben nyújtható előleget mely konzorciumi tag milyen mértékben veszi igénybe, figyelemmel arra, hogy a támogatás utolsó 25%-ának igénybevételére csak az előleggel történő elszámolást követően kerülhet sor. Az előleg egyes konzorciumi tagokra vetített mértéke csak az OM felügyelete alá tartozó intézmények esetében haladhatja meg a háromszor 25%-ot.  
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