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[bookmark: _Toc289774801][bookmark: _Toc189711973]

1. [bookmark: _Toc289774803][bookmark: _Toc189711976][bookmark: _Toc305155335]Helyzetértékelés
1.1. [bookmark: _Toc289774804][bookmark: _Toc189711977][bookmark: _Toc305155336]A PROJEKT GAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS KÖRNYEZETI HÁTTERÉNEK BEMUTATÁSA
A fejezetben rövid és összegző módon kell bemutatni a gazdasági, társadalmi és környezeti folyamatait, melyek a projekt megvalósítását indokolják, befolyásolják, illetve melyekre a projekt kihatással van.
Az összefoglaló elemzéshez alátámasztásként a KSH adatait, illetve egyéb hivatalos statisztikákat kell alkalmazni.
Amennyiben a projekt várható eredményei és hatásai meghatározható régiókra terjednek ki, úgy a helyzetértékelés ezen fejezetében regionális szinten is be kell mutatni a folyamatokat. 
1.2. [bookmark: _Toc289774805][bookmark: _Toc189711978][bookmark: _Toc305155337]A PROJEKT INDOKOLTSÁGA
1.2.1. [bookmark: _Toc289774806][bookmark: _Toc189711979][bookmark: _Toc305155338]A szakterület elemzése 
Országos hatókörű (kiemelt) projekt esetében mutassa be a projektje által érintett szakterületet, különös tekintettel annak helyzetére az Európai Unióban, Magyarországon, amennyiben releváns, úgy a projekt által érintett régió(k)ban. Egyéb esetben mutassa be projektje helyi szükségletekhez, igényekhez, lehetőségekhez való illeszkedését.
Alkalmazzon az érintett szakterületre vonatkozó specifikus reprezentatív mutatókat, a releváns OP-k és akciótervben alkalmazott mutatókhoz igazodva. 
Mutassa be, milyen folyamatok jellemezték, s jellemzik a szóban forgó szakterületet a közösségi, nemzeti, amennyiben releváns, úgy regionális szinten. A közösségi szinttől lefelé haladva az elemzés részletezettségét növelni kell. 
Mutassa be, hogy a projekt megvalósulása nélkül az érintett szakterületen milyen változások következnének be, amelyekre a tervezett projekt hatással lesz. 
1.2.2. [bookmark: _Toc289774808][bookmark: _Toc189711981][bookmark: _Toc305155339][bookmark: _Hlt188265841]A projekt szükségességét alátámasztó probléma bemutatása
A fejezetben a projekt érintett szakterületén szükséges bemutatni a jelenlegi állapotot, fejlesztési potenciált, azonosítani, hogy a projekt mennyiben célozza egy adott probléma kezelését, továbbá hogy a projekt jelenleg milyen módon elégíti ki a társadalmi igényeket.
1.2.3. [bookmark: _Toc289774809][bookmark: _Toc189711982][bookmark: _Toc305155340]Szakmapolitikai, jogi háttér
A fejezetben a projekt szempontjából releváns szakmapolitikai hátteret kell bemutatni (EU és hazai speciális stratégiák, direktívák), amelyekhez a projekt általában kapcsolódik, illetve amelyek befolyásolják az adott projekt tartalmának kialakítását. Itt röviden kell ismertetni a projekt tervezésének, végrehajtásának és üzemeltetésének jogi környezetét, az azokat befolyásoló közösségi jogforrásokat (irányelv, rendelet, határozat stb.), illetve hazai jogszabályokat (kormányrendelet, miniszteri rendelet, helyi rendelet, stb.). Amennyiben a projekt megvalósítását a jogszabályi háttér hiányosságai korlátozzák, azt ebben a fejezetben meg kell említeni.
Ezen alfejezetben tehát nem az Új Széchenyi Tervre, az operatív programokra és akciótervekre vonatkozó információkat kell megadni, hanem azon jogszabályi hátteret kell leírni, amely:
alátámasztja a projekt indokoltságát közösségi, nemzeti, és amennyiben értelmezhető regionális szinten (az adott szakterületen a projekt tématerületéhez kapcsolható irányelvek, törvények rendeletek, szabályozási előírások),
befolyásol(hat)ja a projekt tartalmát, annak szakmai, szervezeti kereteit (pl. szabványok, szervezeti kereteket rögzítő törvények, rendeletek, szabályozási előírások).
1.2.4. [bookmark: _Toc305155341]A projekt céljainak kapcsolódása az ÚSZT céljaihoz
Be kell mutatni, hogy az ÚSZT és a hozzá kapcsolódó tervezési dokumentumokban (Operatív Program, Akcióterv) megjelölt célrendszerhez hogyan kapcsolódik a projekt célrendszere. Az összefüggések vizsgálatakor a projekt specifikus céljainak „becsatornázása” történik az egyes programok specifikus céljaiba, azaz az azokhoz történő hozzájárulás módjának igazolása történik meg. 
A kapcsolódás bemutatásakor az alábbi szempontok figyelembe vétele szükséges:
A projekt kapcsolódásának bemutatása (illeszthetősége) az érintett Operatív Programhoz (OP) és akciótervhez (AT).
A projekt hozzájárulása az OP-ban, az AT-ban rögzített célkitűzések megvalósulásához.
1.2.5. [bookmark: _Toc305155342]A projekt kapcsolódása a hazai és térségi fejlesztéspolitikához
Ezen fejezetben olyan nemzeti és területi stratégiákat (amennyiben értelmezhető) kell azonosítani és ezekhez a projekt kapcsolódását bemutatni, amelyek végrehajtásához az adott projekt konkrétan hozzájárul (pl. a projekthez kapcsolódó nemzeti, területi és települési fejlesztési stratégiák és programok, az adott fejlesztést konkrétan is tartalmazó, illetve annak céljaival egybevágó törvények rendeletek, szabályozási előírások). 
A fejezetben azt is be kell mutatni, hogy a projekt mely, az Akciótervekben már nevesített, megvalósuló vagy megvalósult kiemelt projektekhez kapcsolódik, és milyen mechanizmusokon keresztül érvényesülhetnek a szinergikus hatások. Szinergikus hatásokon olyan hatásokat értünk, amelyek két vagy több projekt közös hatásterületén jelentkeznek, és pozitív vagy negatív módon befolyásolják egy-egy projekt önmagában értelmezhető hatásait. 
2. [bookmark: _Toc289774811][bookmark: _Toc189711984][bookmark: _Toc305155343][bookmark: _Toc289774812][bookmark: _Toc189711985]A projekt céljai és tevékenységei
2.1. [bookmark: _Toc305155344]A PROJEKT CÉLJAINAK MEGHATÁROZÁSA 
Ebben a fejezetben a projekt célrendszerét kell részletesen bemutatni. A célrendszer több egymásra épülő szinten értelmezhető, ezért a projekt céljait célpiramisban ábrázolva kell bemutatni. A célpiramis legalsó szintjén a projekt operatív céljai kell szerepeljenek, a célpiramis csúcsán pedig a vonatkozó akciótervhez kapcsolódó általános cél(ok) szerepel(nek). 
A célok meghatározásánál ügyelni kell arra, hogy azok a helyzetfeltáró fejezetekben foglaltakból levezethetők legyenek, és kapcsolódjanak valamely akciótervben és operatív programban meghatározott célhoz/célokhoz. A projekt célrendszere annyiban lehet stratégiai szintű, hogy a vonatkozó OP-hoz és AT-hoz való kapcsolódás értelmezhető legyen. 
A célokat rövid értelmező, alátámasztó megjegyzésekkel kell részletezni.
2.2. [bookmark: _Toc289774813][bookmark: _Toc189711986][bookmark: _Toc305155345]A FEJLESZTÉSEK CÉLCSOPORTJAI, AZ ÉRINTETTEK KÖRE, A FEJLESZTÉSEK HATÁSTERÜLETE
Ezen fejezetben a közvetlen és közvetett célcsoportok, az érintettek köre és a hatásterület bemutatása szerepel, országos és regionális statisztikai adatok felhasználásával, szükség esetén térképi megjelenítéssel. A fejezetben ismertetett célcsoportok és érintettek meghatározása pontos számokkal, és adatokkal történik. 
A célcsoportok a projekt megvalósítása során létrejött eredmények közvetlen használói, tehát azon személyek, akik a létrejött terméket vagy szolgáltatást megvásárolják, vagy közvetlenül használják. 
A közvetett célcsoport azon személyek köre, akik nem a projekt eredményeinek közvetlen használói, de összetett mechanizmusokon keresztül a projekt eredményei és hatásai helyzetüket befolyásolják. 
A projektben érintettek köre azon csoportok, akik a projekt eredményeit nem használják, azonban a projekt kidolgozásában, tervezésében és működtetésében (az eredmények fenntartásában) kulcsfontosságú szerepet játszanak. 
(Például egy pedagógiai módszertan-fejlesztési projekt esetében egy közvetlen célcsoport lehet a pedagógus társadalom, egy közvetett célcsoportként definiálhatóak a diákok, míg az érintettek körébe tartozhatnak például a szülők.)
A célcsoportok és az érintettek körének indoklását a helyzetfeltáró fejezetekre támaszkodva kell leírni. Ezen túlmenően meg kell adni a közvetlen és közvetett célcsoportok / az érintettek körének nagyságát (fő), és fontosabb olyan főbb társadalmi és gazdasági jellemzőit, amely alapján a célcsoport / érintett kör a projekt szempontjából értelmezhetővé válik. 
A célcsoportot, amennyiben értelmezhető, regionális, ahol indokolt, kistérségi bontásban kell ismertetni, a hatásterületet, amennyiben értelmezhető, a leghátrányosabb helyzetű kistérségek szintjén is meg kell adni (pl. képzési programok esetében). 
2.3. [bookmark: _Toc189711987][bookmark: _Toc189711990][bookmark: _Toc189711992][bookmark: _Toc189711994][bookmark: _Toc289774817][bookmark: _Toc189711995][bookmark: _Toc305155346]AZ ELÉRENDŐ CÉLOKHOZ SZÜKSÉGES TEVÉKENYSÉGEK BEMUTATÁSA
A fejezetben azon tevékenységeket és a tevékenységek szakmai tartalmát, módszertani megvalósítását kell a pályázati útmutatónak megfelelően partnerenkénti bontásban is bemutatni, amelyekkel a projekt céljai elérhetők. 
A projekt tevékenységeit projektelemekre bontva kell bemutatni, és ezzel párhuzamosan igazolni kell, hogy az adott tevékenység hogyan kapcsolódik a projekt céljaihoz, valamint a kapcsolódó OP-ban és AT-ban megfogalmazott tevékenységekhez. 
Csak olyan tevékenységeket lehet a fejezetben meghatározni, amelyek szerepelnek az adott projekt támogatható tevékenységei között.
2.4. [bookmark: _Toc189711996][bookmark: _Toc289774818][bookmark: _Toc189711997][bookmark: _Toc305155347]INDIKÁTOROK
A fejezetben a célkitűzésekhez rendelt indikátorok ismertetésére kerül sor (kimenet, eredmény, hatás indikátorok). Kötelezően meg kell adni azon indikátorokat, amelyek az érintett útmutatóban szerepelnek.
Az indikátoroknak meg kell felelnie a SMART kritériumoknak és alkalmasnak kell lenniük a célok elérésének nyomon követésére, illetve értékelésére. 
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3. [bookmark: _Toc289774831][bookmark: _Toc189712095][bookmark: _Toc305155348]A szakmai és pénzügyi megvalósítás részletes ütemezése
3.1. [bookmark: _Toc305155349][bookmark: _Toc289774832][bookmark: _Toc189712096]A TERVEZETT FEJLESZTÉS BEMUTATÁSA
A projektgazda által megvalósítani kívánt fejlesztés bemutatása a lentebb következő tematika alapján.
3.1.1. [bookmark: _Toc305155350]A megvalósulás helyszíne
A fejezetben a fejlesztések földrajzi helyszínének és a helyszín jelenlegi adottságainak bemutatása történik. Amennyiben a projekt nem köthető földrajzi helyhez, illetve fizikai objektumhoz (pl. szervezet- vagy tartalomfejlesztés, országos hatókörű projektek), úgy a fejezetben csak arra kell kitérni, hogy a projekt mely meglévő intézmény, szervezeti egység gondozásában (megnevezés, cím) fog megvalósulni.
3.1.2. [bookmark: _Toc305155351]Az előkészítéshez és a megvalósításhoz kapcsolódó feladatok meghatározása
Ezen fejezetben a projekt megvalósításához szükséges előzetes feltételek biztosításához szükséges, valamint az egyéb járulékos feladatokat kell ismertetni. Ebbe a körbe tartoznak a tervezési feladatok, az engedélyezési eljárások, illetve a szervezetfejlesztési, marketing és kommunikációs feladatok is.
3.1.3. [bookmark: _Toc305155352]A fejlesztés hatásainak elemzése
A gazdasági-társadalmi közvetett és közvetlen, káros vagy előnyös hatások, externáliák vizsgálata számszerűsítve kell, hogy történjen. Ha erre nincs lehetőség, akkor a várható hatásokat szövegesen kell bemutatni. A fejezet szervesen kapcsolódik a helyzetfeltáró fejezetekben bemutatott szakterület-specifikus tendenciákra, a projekt célcsoportjainak és érintettjeinek leíráskor meghatározott csoportokhoz és a hatásterülethez, valamint az indikátorokhoz. A hatások elemzésekor számszerűsített értékeket kell megadni minden a tanulmány 3. fejezetében definiált indikátorhoz. Az itt elvégzendő számszerűsítés a költség-haszon elemzés fontos alapját képezi.
a., Társadalmi és gazdasági hatások
Konkrét közvetlen és közvetett, negatív és pozitív hatások számszerűsített bemutatása, külön figyelemmel az érintett társadalmi célcsoportokra, valamint a hatásterületre a fentiekben meghatározottak szerint. A társadalmi és gazdasági hatások vizsgálatakor – az indikátorokon túlmenően – az alábbi hatásviselő rendszerekre gyakorolt közvetett és közvetlen hatásokat lehetséges vizsgálni: 
1. Foglalkoztatás és munkaerőpiac
2. Munkakörülmények
3. Társadalmi integráció és különleges társadalmi csoportok védelme
4. Esélyegyenlőség
5. Területi kiegyenlítődés
6. Személyhez és családhoz kötődő jogok és lehetőségek védelme
7. Önkormányzatiság, döntéshozatalban való társadalmi részvétel – nyilvánosság, igazságosság, erkölcs
8. Közegészségügy, közbiztonság
9. Bűnözés, terrorizmus és biztonság
10. A szociális ellátó-rendszerekhez történő hozzáférés
11. Kutatás-fejlesztés
12. Nemzetközi kapcsolatok, határmentiség
13. Közszféra pénzügyi és szervezeti keretei
A fenti követelményrendszerben megadott szempontokon túlmenően részletesen és külön is be kell mutatni, hogy a projekt milyen módon valósítja meg az esélyegyenlőségi szempontok megvalósulását, a külön dokumentumban foglalt esélyegyenlőségi útmutató alapján.
b., Környezeti hatások
Konkrét közvetlen és közvetett, negatív és pozitív hatások számszerűsített bemutatása, külön figyelemmel az környezeti elemekre, ill. azok rendszereire (talaj-föld, vizek, levegő, zaj-rezgés, természeti rendszerek, táji rendszerek, települési rendszerek – épített környezet) és a hatásterületre. A környezeti hatások vizsgálatakor – az indikátorokon túlmenően – az alábbi hatásviselő rendszerekre gyakorolt közvetett és közvetlen hatásokat lehetséges vizsgálni, amennyiben az adott projekt tekintetében értelmezhető (pl. építés, felújítás – átjárhatóság terhére – engedélyezett a projektben):
1. Levegőtisztaság
2. Talajminőség és talajerőforrás
3. Területhasználat
4. Hulladéktermelés, hulladék-hasznosítás
5. Környezeti kockázatok megjelenése
6. Mobilitás, energia-felhasználás
A fenti követelményrendszerben megadott szempontokon túlmenően részletesen és külön is be kell mutatni, hogy a projekt milyen módon valósítja meg a környezeti fenntarthatóság szempontjainak megvalósulását, a külön dokumentumban foglalt fenntarthatósági útmutató alapján.
3.1.4. [bookmark: _Toc305155353]Pénzügyi terv
A fejezetnek tartalmaznia kell egy módszertani bevezetőt. Ebben ki kell térni a pénzügyi elemzés paraméterei közül legalább az alábbiakra:
a vizsgálat időhorizontja
a jelen kiírásban igényelt támogatás mértéke
a saját forrás finanszírozásának módja a nem 100%-os támogatási intenzitással megvalósuló projektek esetébe
a projektgazda és a tevékenység jellege (vállalkozási, nem vállalkozási)
a projekt majdani működtetőjének és fenntartójának személye
az amortizáció kezelésének módja
az Áfa kezelése
az infláció kezelése
Ebben az alfejezetben kerül sor a projektgazdánál az adott időszakban a projekttel kapcsolatban felmerülő költségek és esetleges bevételek a pénzmozgással egyidejűleg történő könyveléssel cash flow bemutatására. 
A költségeket nettó összegben kell megadni, ha a támogatás címzettje a támogatásban részesülő tevékenység vonatkozásában a jogszabályok szerint az ÁFÁ-t visszaigényelheti és bruttó összegben, ha nem igényelheti vissza az ÁFÁ-t. 
A költségbecslést folyó áron, a fejlesztési különbözet módszerével kell kiszámolni, tehát a költségeket a projekt nélküli állapot esetében felmerülő költségek, valamint a megvalósítás esetében felmerülő költségek különbözeteként kell megjeleníteni. A költségek között szerepeltetni kell a projekt-előkészítés és a projektmenedzsment költségeit.
A pénzügyi bevételek becslésénél folyó áron kell számolni. Pénzügyi bevételeket értelemszerűen nem kell számolni közcélú, bevételt nem termelő projektek, projektelemek, tevékenységek esetén.
3.1.5. [bookmark: _Toc305155354]Kockázatelemzés 
a., Pénzügyi kockázatok elemzése
A pénzügyi kockázatok elemzésének (érzékenységvizsgálat) célja annak meghatározása, hogyan módosítja a projekt megvalósíthatóságát az egyes költség- (és bevételi) paramétereinek, illetve az ezekre ható főbb tényezőknek a tervezettől való eltérése. A vizsgálat célja a kritikus változók és paraméterek kiválasztása. Az elemzés során vizsgálni szükséges, hogy 
A projekt végrehajtásához szükséges pénzügyi erőforrások rendelkezésre állnak-e a projekt teljes időtartama alatt. 
A projekt pénzügyi és szakmai ütemezése az utófinanszírozás (a pénzügyi források időbeni eltolódása) tényével számol.
Rendelkezésre áll olyan mértékű előleg, illetve saját forrás, amely a likviditást biztosítja.
Több részben megvalósuló projekt esetén a folytatólagos támogatás megítéléséhez szükséges feltételek adottak és várhatóan adottak lesznek
A fenntartási költségek biztosítottak.
Az érzékenységvizsgálat része a változók kritikus csoportjára vonatkozó forgatókönyv elemzés, amely az alapeset mellett az „optimista” és a „pesszimista” változatot vizsgálja.
b., Megvalósíthatósági és fenntarthatósági kockázatok
A kockázatelemzés során a megvalósíthatósági és fenntarthatósági kockázatok elemzésének célja a projekt kockázatainak azonosítása, erősségük és bekövetkezésének valószínűségének meghatározása, valamint a kockázatkezelés módjának és meghatározása. A felsorolt kockázatokat szövegesen bemutatva kell meghatározni és összesíteni, és részletesen le kell írni a kockázat kezelésének módját:
Jogi szempontok (kapcsolódó jogszabályi környezet, szabványok változása, kibocsátási határértékek változása, stb.)
Intézményi szempontok (új szereplők belépése a folyamatba, tervezett üzemeltetői struktúra változása a vizsgált időtávon, közbeszerzés, közigazgatási átalakítás hatásai, stb.)
Társadalmi szempontok (lakossági ellenállás, közvélemény stb.)
Szakmai szempontok (vonatkozó stratégiák változása)
Pénzügyi-gazdasági fenntarthatósági szempontok (díjfizetési hajlandóság, üzemeltető kiválasztása, stb.)
Az abszorpciós képesség alacsony voltából adódó kockázatok (pl. párhuzamosan futó projektek menedzselési kockázatai)
3.1.6. [bookmark: _Toc305155355]Fenntartás
A fejezetben be kell mutatni azokat a projektelemeket, amelyeket a pályázó a projekt időtartama után is fenn fog tartani, továbbá azokat a projektelemeket, amelyek további fenntartását, illetve továbbfejlesztését tervezi a projektgazda. Ha a pályázó a projekt ideje alatt elért eredmények hasznosítását tervezi a projekt befejezése után, akkor azt is itt kell feltüntetnie.
A pályázónak részleteznie kell a fenntartás/ hasznosítás szervezetét, a felelős személyek, vagy tisztségviselők, továbbá a hasznosításban bevonni kívánt szervezetek megnevezésével.
A pályáznak be kell mutatnia a létrehozott fejlesztés 1-5-10 évre vonatkoztató működtetési és  (amennyiben releváns) szolgáltatási költségét, a költségek fedezetének módját és forrását.
3.2. [bookmark: _Toc305155356]RÉSZLETES CSELEKVÉSI TERV 
3.2.1. [bookmark: _Toc289774833][bookmark: _Toc189712097][bookmark: _Toc305155357]Az előkészítésének és megvalósításának részletes feladatai és ütemezése
A fejezetben kell bemutatni a javasolt projekt előkészítését és az arra vonatkozó tényeket. Fontos, hogy a projekt-előkészítés itt megjelölt menete reálisan tükrözze a különböző tervezési, engedélyezési folyamatok időigényét, illetve hogy az itt megjelölt előkészítési feladatok a későbbiekben megfeleljenek a támogatásra javasolt projektekhez készítendő útvonaltervben feltüntetett információkkal. A fejezetben minden olyan tevékenységet be kell mutatni, ami a fejlesztés, projekt megindításához szükséges, beleértve a tervezési feladatokat, az engedélyek beszerzését, az esetleges kiegészítő tervezési feladatokat, a közbeszerzési feladatokat. A különböző tervezési-előkészítési fázisokat tevékenységekre és projektelemekre lebontva, negyedéves ütemezéssel Gantt-diagrammban kell bemutatni, a különböző feladatokat szövegesen is le kell írni, világosan megjelölve, hogy az adott tervezési-előkészítő fázis milyen konkrét kimeneteket, milyen határidővel eredményez (pl. engedélyezési terv elkészítése, határidő: 2011. szeptember 15.). 
Az előkészítés ütemezését legalább az alábbi részletezettséggel, a projekt megvalósításának tevékenységei és elemei szerint kell megadni, a projektgazda igény szerint azonban további feladatokat is azonosíthat:
Tervezési feladatok és ütemezésük
Engedélyeztetési folyamatok és ütemezésük
A közbeszerzési feladatok és ütemezésük
Ebben a fejezetben a projekt megvalósításának lépéseit kell részletesen bemutatni. A projekt lépéseinek azonosítását a meghatározott tevékenységek és projektelemek további, az előkészítési feladatokkal összhangban lévő részletezettséggel kell elvégezni. Pontosan meg kell határozni, hogy az adott projektelem megvalósításának milyen részfeladatai vannak, és ezek milyen határidővel teljesíthetők (pl. képzési projektek esetében: a célcsoport bevonásának határideje: 2011. szeptember 1.; a képzések elindításának határideje: 2011. október 30.).
A tervezési-előkészítési és a megvalósítási feladatok beazonosítását és ütemezését az alábbi táblázat szerint negyedéves bontásban összefoglalóan kell megadni.

	Feladatok
	2011.
	2012.
	2013.
	2014.
	2015.

	 
	1.
	2.
	3.
	4.
	1.
	2.
	3.
	4.
	1.
	2.
	3.
	4.
	1.
	2.
	3.
	4.
	1.
	2.
	3.
	4.
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4. [bookmark: _Toc289774819][bookmark: _Toc189712038][bookmark: _Toc305155359]projekt megvalósításának Szervezeti keretei
4.1. [bookmark: _Toc289774820][bookmark: _Toc189712039][bookmark: _Toc305155360]A PROJEKTGAZDA ÉS PARTNEREINEK BEMUTATÁSA
4.1.1. [bookmark: _Toc289774821][bookmark: _Toc189712040][bookmark: _Toc305155361]A projektgazda bemutatása
Ezen fejezetben a projektgazda részletes bemutatására kerül sor. A projektgazda alapvető adminisztrációs adatai mellett részletesen be kell mutatni a projektgazda szervezetet, a projekt megvalósításáért és üzemeltetéséért felelős szervezeti egységet, ha lehetséges, úgy a felelős vezetők megnevezésével. 
4.1.2. [bookmark: _Toc189712041][bookmark: _Toc289774822][bookmark: _Toc189712042][bookmark: _Toc305155362]A megvalósításban részt vevő partnerek bemutatása
Ezen fejezetben a projektgazda azon partnereinek részletes bemutatására kerül sor, amelyek aktívan részt vesznek a projekt megvalósításában. A partnerek alapvető adminisztrációs adatai mellett részletesen be kell mutatni a partner szervezetet, a projekt megvalósításában részt vevő, felelős szervezeti egységet, ha lehetséges, úgy a felelős vezetők megnevezésével.
4.1.3. [bookmark: _Toc189712043][bookmark: _Toc289774823][bookmark: _Toc189712044][bookmark: _Toc305155363]A projektgazdának és partnereinek a projekthez kapcsolódó tapasztalatának bemutatása 
A fejezet tartalma a projektgazda által korábban végrehajtott hasonló fejlesztések, projektek bemutatása – különös tekintettel a projektek eredményeire és fenntartására vonatkozóan. 
Ismertetni kell a már megvalósult projektek megvalósításának céljait (megoldandó problémák és/vagy kihasználni kívánt lehetőségek), adottságait, a megvalósítás mérföldköveit, az érdekelteket és célcsoportokat, a projektek által elért eredményeket és a már jelentkező hatásokat. 
A fejezetben nem csupán a támogatásból megvalósuló, hanem a más forrásból (önerő, hitel, stb.) történő jelentős fejlesztéseket is érdemes felsorolni. 
Szintén itt kell bemutatni, hogy a tervezett projekttel egy időben milyen más, lényeges fejlesztések zajlanak a szervezetnél, ezek ütemezése, erőforrásigénye milyen hatással lehet a projektre. 
4.2. [bookmark: _Toc189712045][bookmark: _Toc289774824][bookmark: _Toc189712046][bookmark: _Toc305155364]A MEGVALÓSÍTÁS ÉS A FENNTARTÁS SZERVEZETE 
A fejezet célja a projekt megvalósításának szervezeti kereteinek részletes meghatározása. Az egyes feladatokat és a szükséges erőforrásokat olyan mélységig kell meghatározni, hogy világosan kirajzolódjon, hogy a szervezet milyen feladatokat lát el, ehhez milyen erőforrásokat igényel, illetve hogyan valósítja meg a partnerséget. 
A fejezetben külön ki kell térni a külső szakértők szerepére és feladataira, valamint a monitoring és kontrolling folyamatokra. 
A fejezet az alábbi témakörök köré szerveződik:
A szervezet feladatainak ismertetése
A jelenleg rendelkezésre álló humán erőforrásainak bemutatása
A szükséges személyi fejlesztések meghatározása
A személyi kompetenciák elemzése, a személyi állomány végzettségeinek és pontos feladatainak meghatározása, a becsült javadalmazás feltüntetésével
Azon feladatok bemutatása, amelyeket külső szakértők és partnerek fognak elvégezni
Összefoglaló szervezeti ábra 
A jelenleg rendelkezésre álló infrastruktúra számba vétele
Szükséges infrastruktúra, kiszolgáló technikai felszerelések bemutatása
A monitoring és kontrolling feladok bemutatása és a mechanizmus működésének leírása
[bookmark: _Toc189712063][bookmark: _Toc189712065][bookmark: _Toc189712067][bookmark: _Toc189712069][bookmark: _Toc189712075][bookmark: _Toc189712081][bookmark: _Toc189712082]A partnerek közötti és az egyes partnerek belső információs rendszerének bemutatása
5. [bookmark: _Toc289774825][bookmark: _Toc305155365]a nyilvánosság biztosítása, kommunikációs tevékenység
A projekt keretében megvalósuló kommunikációs tevékenység célja, hogy a projektet és annak eredményeit minél többen megismerjék, a kommunikációs eszközök segítségével a projektgazda minél szélesebb körű tájékoztatást nyújtson a szakmai nyilvánosság, a döntéshozók és a célcsoportok számára a megvalósult fejlesztésekről, és arról a tényről, hogy EU támogatásból valósult meg a projekt.  A kommunikációs terv tehát a projektre vonatkozik.
5.1. [bookmark: _Toc189712085][bookmark: _Toc289774826][bookmark: _Toc189712086][bookmark: _Toc305155366]A KOMMUNIKÁCIÓS TEVÉKENYSÉGEK ÖSSZEFOGLALÓ LEÍRÁSA
A fejezetben a tájékoztatási kötelezettségeknek megfelelő tevékenységeket, továbbá az azokon túlmutató kommunikációs elképzeléseket kell bemutatni. 
A fejezetnek arra kérdésre kell választ adnia, hogy a projektgazda miként kíván eleget tenni a tájékoztatással és nyilvánossággal kapcsolatos kötelezettségeinek, figyelemmel a következő eszközök alkalmazására: emléktábla, sajtó-hirdetés, sajtótájékoztató, újságcikk, esettanulmány, konferencia, fórum, előadás, prospektus, honlap, hírlevél, stb.
5.2. [bookmark: _Toc189712087][bookmark: _Toc289774827][bookmark: _Toc189712088][bookmark: _Toc305155367]A CÉLCSOPORTOK ÉS AZ ÉRINTETTEK KOMMUNIKÁCIÓS SZEMPONTÚ ELEMZÉSE, KOMMUNIKÁCIÓS ÜZENETEK MEGFOGALMAZÁSA
A fejezetben a közvetlen és közvetett célcsoportok, valamint az érintettek a projekthez fűződő, kommunikációs szempontú értékelését kell megadni. Elemezni kell, hogy az egyes csoportok részéről milyen reakciók várhatók, és be kell mutatni, hogy a projektgazda szempontjából milyen kommunikációs célok biztosítják az egyes csoportok kedvező reakcióit.

[bookmark: _Toc189712089]A fejezetben minden közvetlen célcsoport számára olyan üzenetet kell megfogalmazni, amely a projekt elismertségét és megismerhetőségét javítja. 
5.3. [bookmark: _Toc189712091][bookmark: _Toc289774829][bookmark: _Toc189712092][bookmark: _Toc305155368][bookmark: _Hlt188971651]KOMMUNIKÁCIÓS ESZKÖZÖK AZONOSÍTÁSA
A fejezetben be kell azonosítani a közvetlen célcsoportokhoz és célokhoz leginkább illeszkedő kommunikációs eszközöket és csatornákat, és azokat elemezve meg kell határozni, hogy melyekkel érhető el a legnagyobb eredmény az adott célcsoport vagy cél elérése érdekében (pl. reklám, tudatformálás, lakossági képzések, személyes kapcsolattartás, ügyfélszolgálat, stb.).
5.4. [bookmark: _Toc289774830][bookmark: _Toc189712093][bookmark: _Toc305155369]KOMMUNIKÁCIÓS ÜTEMTERV
A kommunikációs ütemtervben az alábbi táblázatos formában meg kell határozni a kommunikációs feladatokat, eszközöket, csatornákat, illetve az elérendő célcsoportot és a kommunikáció ütemezését.
	Időpont
	Feladat
	Cél
	Célcsoport
	Eszköz
	Szereplők

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


A TIOP 2.3.31 konstrukció és a KTIA 2.3.31 komponens projektjavaslataihoz egy-egy darab, azonos tartalmú kommunikációs tervet szükséges elkészíteni, az adott pályázathoz kapcsolódó költségarányok bemutatásával.

A közös kiírás sajátossága miatt a projektekhez kapcsolódó azonos tartalmú kommunikációs felületeket, iratokat, reklámtárgyakat (hirdetőtáblák, meghívók, levélpapírok, stb.) elegendő egy példányban/nyomatban elkészíteni és a költségarányok alapján a számlákat megbontani.

Pl. KTIA 2.3.31 – reklámtárgy: mappa 1000 db – költség 3.000 Ft.
[bookmark: _GoBack]    TIOP 2.3.31 – reklámtárgy: mappa 1000 db – költség 7.000 Ft.
(Az 1000 db mappa összköltsége 10.000 Ft.)
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Aprojektek az Eurdpai Unid tamogatasaval, az Eurdpai
Regionilis Fejlesatési Alap tirsfinanszirozésival valésulnak meg.




