Jedlik Ányos program – Gyakran Ismételt Kérdések

Bejegyzés alatt álló cég pályázhat-e?

Nem, csak bejegyzett cégek pályázhatnak.

Pályázhat nem jogi személyiségű vállalkozás, ha vállalja, hogy nyerés esetén jogi személyiségűvé alakul?

Nem jogi személyiségű vállalkozások (Bt) nem pályázhatnak, ez formai hiba.
Lehet-e konzorciumi tag olyan vállalkozás, amelynek tulajdonosa részben tulajdonosa a konzorcium vezető vállalkozásnak is?

Igen, lehet. 

Támogatási intenzitás szempontjából mit jelent a „független” jelző két vállalkozás esetében?

Független vállalkozásnak a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény szerinti önálló vállalkozást tekintjük. E törvény 4-5. §-a határozza meg az önálló vállalkozás, a partnervállalkozás és a kapcsolódó vállalkozás fogalmát és az ezzel kapcsolatos részletszabályokat.

„4. § (1) Önálló vállalkozás az a vállalkozás, amely nem minősül a (2) bekezdésben foglaltak alapján partnervállalkozásnak, illetve a (3)-(6) bekezdésben foglaltak alapján kapcsolódó vállalkozásnak.

(2) Partnervállalkozás az,

a) amely a (3)-(6) bekezdésben foglaltak alapján nem minősül kapcsolódó vállalkozásnak, és

b) amelyben más vállalkozásnak kizárólagosan vagy több kapcsolódó vállalkozásnak együttesen, illetve amelynek más vállalkozásban kizárólagosan vagy több kapcsolódó vállalkozással együttesen a tulajdoni részesedése - jegyzett tőkéje vagy szavazati joga alapján - legalább 25%.

(3) Kapcsolódó vállalkozások azok, amelyek egymással az alábbiakban felsorolt valamely kapcsolatban állnak:

a) egy vállalkozás egy másik vállalkozás tulajdoni részesedésének (részvényeinek) vagy a szavazatának a többségével rendelkezik, vagy

b) egy vállalkozás egy másik vállalkozásban jogosult arra, hogy a vezető tisztségviselők vagy a felügyelő bizottság tagjai többségét megválassza vagy visszahívja, vagy

c) egy vállalkozás egy másik vállalkozás felett a tulajdonosokkal (részvényesekkel) kötött szerződés vagy a létesítő okirat rendelkezése alapján - függetlenül a tulajdoni hányadtól, a szavazati aránytól, a megválasztási és visszahívási jogtól - döntő irányítást, ellenőrzést gyakorol, vagy

d) egy vállalkozás egy másik vállalkozásban - más tulajdonosokkal (részvényesekkel) kötött megállapodás alapján - a szavazatok többségét egyedül birtokolja.

(4) Kapcsolódó vállalkozásnak minősülnek azok a vállalkozások is, amelyek egy vagy több vállalkozáson keresztül állnak egymással a (3) bekezdésben felsorolt kapcsolatban.

(5) Kapcsolódó vállalkozásnak minősülnek továbbá azok a vállalkozások, amelyek egy természetes személy vagy közösen fellépő természetes személyek egy csoportja révén a (3) és (4) bekezdésben meghatározott jellegű kapcsolatban állnak egymással, amennyiben tevékenységüket vagy tevékenységük egy részét az érintett piacon vagy egymással szomszédos piacokon folytatják.

(6) A befektetők érdekeltsége tekintetében - az (1)-(5) bekezdésben foglaltaktól eltérően - önálló vállalkozásnak minősül az a vállalkozás, amellyel a 19. § 1. pontjában meghatározott befektetők külön-külön és együttesen sem állnak a (3) és (4) bekezdésben meghatározott kapcsolatban, vagy amelynek a befektetői sem közvetlenül, sem közvetve nem vesznek részt az irányításban, vagy amelynek a befektetői nem vállalkozásként működnek. Ellenkező esetben a vállalkozás kapcsolódó vállalkozásnak minősül.

5. § (1) A 3. §-ban megjelölt mutatókat az utolsó összevont (konszolidált) beszámoló, ennek hiányában éves beszámoló vagy egyszerűsített éves beszámoló szerinti foglalkoztatotti létszám és nettó árbevétel vagy mérlegfőösszeg alapján kell meghatározni. Az egyéni vállalkozás minősítése az adóbevallása szerint, a foglalkoztatotti létszám alapján történik. Az egyszerűsített vállalkozói adóról szóló 2002. évi XLIII. törvény (a továbbiakban: Eva tv.) hatálya alá tartozó vállalkozás minősítése a saját nyilvántartása szerint, a foglalkoztatotti létszám alapján történik. Az Eva tv. hatálya alá tartozó vállalkozás KKV-nak történő minősítéséhez a vállalkozásnak foglalkoztatotti létszámra vonatkozó nyilvántartással kell rendelkeznie. Amennyiben az egyéni, illetve a társas vállalkozás működési ideje 1 évnél rövidebb, az adatokat éves szintre kell vetíteni.

(2) Éves beszámolóval, egyszerűsített éves beszámolóval, összevont (konszolidált) beszámolóval, a személyi jövedelemadóról szóló törvényben előírt bevallással nem rendelkező újonnan alapított vállalkozás esetében a tárgyévre vonatkozó üzleti tervet kell figyelembe venni.

(3) Amennyiben egy vállalkozás éves szinten túllépi a 3. §-ban meghatározott foglalkoztatotti létszám vagy pénzügyi határértékeket, vagy elmarad azoktól, akkor ennek eredményeként csak abban az esetben veszíti el, illetve nyeri el a közép-, kis- vagy mikrovállalkozói minősítést, ha két egymást követő beszámolási időszakban túllépi az adott határértékeket vagy elmarad azoktól.

(4) Önálló vállalkozás esetében a 3. §-ban meghatározott adatokat kizárólag az adott vállalkozás nyilvántartása alapján kell meghatározni.

(5) Azon vállalkozás esetében, amelynek partner- vagy kapcsolódó vállalkozásai vannak, a 3. §-ban meghatározott adatokat az összevont (konszolidált) éves beszámoló alapján, ennek hiányában a vállalkozás nyilvántartása alapján kell meghatározni.

(6) Az (5) bekezdésben említett adatokhoz hozzá kell adni a vállalkozással partnervállalkozási kapcsolatban lévő vállalkozások adatait, amelyek közvetlenül tulajdonosai az adott vállalkozásnak, vagy közvetlenül az adott vállalkozás tulajdonában vannak. Az összesítés során az adatokat a tőkeérdekeltségi, illetve a szavazati arányok közül a nagyobbnak megfelelő arányban kell figyelembe venni. Keresztrészesedés esetén a magasabb százalékot kell alkalmazni.

(7) Az (5) és (6) bekezdésben említett adatokhoz teljes mértékben hozzá kell adni a vállalkozáshoz közvetlenül vagy közvetve kapcsolódó vállalkozások adatait, ha az adatok összevont (konszolidált) éves beszámolóban nem szerepelnek.

(8) Az (5) és (6) bekezdés alkalmazásában az adott vállalkozással partnervállalkozási kapcsolatban lévő vállalkozások adatait a vállalkozások összevont (konszolidált) éves beszámolója alapján, ennek hiányában a vállalkozások nyilvántartásai alapján kell meghatározni. A partnervállalkozások adatainak meghatározása során a partnervállalkozások adataihoz teljes mértékben hozzá kell adni a partnervállalkozásokhoz közvetlenül vagy közvetve kapcsolódó vállalkozások adatait is, ha ezek az adatok a partnervállalkozások összevont (konszolidált) éves beszámolóiban nem szerepelnek.

(9) Az (5) és (7) bekezdés alkalmazásában, az adott vállalkozáshoz kapcsolódó vállalkozások adatait a vállalkozások összevont (konszolidált) éves beszámolója alapján, ennek hiányában a vállalkozások nyilvántartásai alapján kell meghatározni. A kapcsolódó vállalkozások adatainak meghatározása során a kapcsolódó vállalkozások adataihoz arányosan hozzá kell adni a kapcsolódó vállalkozással olyan partnervállalkozási kapcsolatban lévő vállalkozások adatait, amelyek közvetlenül tulajdonosai a kapcsolódó vállalkozásnak, vagy közvetlenül a kapcsolódó vállalkozás tulajdonában vannak, kivéve, ha ezek az adatok az összevont (konszolidált) beszámolóban legalább a (6) bekezdésben megjelölt százalékkal arányosan már szerepelnek.”

Ki minősül KKV-nak ?
A kis- és középvállalkozás (KKV) meghatározását a a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény 3. §-a tartalmazza:

„3. § (1) KKV-nak minősül az a vállalkozás, amelynek

a) összes foglalkoztatotti létszáma 250 főnél kevesebb, és

b) éves nettó árbevétele legfeljebb 50 millió eurónak megfelelő forintösszeg, vagy mérlegfőösszege legfeljebb 43 millió eurónak megfelelő forintösszeg.

(2) A KKV kategórián belül kisvállalkozásnak minősül az a vállalkozás, amelynek

a) összes foglalkoztatotti létszáma 50 főnél kevesebb, és

b) éves nettó árbevétele vagy mérlegfőösszege legfeljebb 10 millió eurónak megfelelő forintösszeg.

(3) A KKV kategórián belül mikrovállalkozásnak minősül az a vállalkozás, amelynek

a) összes foglalkoztatotti létszáma 10 főnél kevesebb, és

b) éves nettó árbevétele vagy mérlegfőösszege legfeljebb 2 millió eurónak megfelelő forintösszeg.

(4) Nem minősül KKV-nak az a vállalkozás, amelyben az állam vagy az önkormányzat közvetlen vagy közvetett tulajdoni részesedése - tőke vagy szavazati joga alapján - külön-külön vagy együttesen meghaladja a 25%-ot.

(5) A (4) bekezdésben foglalt korlátozó rendelkezést nem kell alkalmazni a 19. § 1. pontjában meghatározott befektetők részesedése esetében.”

A részletszabályokról – ezen belül a fenti mutatók számítási módjáról - a 2004. évi XXXIV. törvény 4. és 5. §-ai rendelkeznek (lásd az előző kérdésnél idézett jogszabályi rendelkezéseket).
A Kht. vezetheti-e a konzorciumot?

Nem, mivel csak gazdasági társaság vezetheti a konzorciumot és a Kht. nem az. 

Pályázhat-e az egyéni vállalkozó?

Az egyéni vállalkozó nem tartozik a támogatásra jogosultak köréhez, így nem pályázhat.
Megítélésünk szerint a …. Közhasznú Társaság megfelel a Jedlik Ányos program Pályázati útmutatójában (6.3. pontban 100 %-os támogatásra jogosultak köre) lefektetett követelményeknek a következők miatt:

- Társaságunknak egyetlen tulajdonosa van a ….. Szövetség, amely önmaga is NGO 

- Társaságunkat nem jövedelemszerzésre alapította (ezért nem lettünk gazdasági társaság), hanem feladat megoldásra (az ökológiai gazdálkodás ellenőrzése, tanúsítása). Kivonat Alapító okiratunkból: " Alapító okírat amely abból a célból készült, hogy „közhasznú társaságot hozzon létre az egész társadalom, közös szükségletei kielégítésének szolgálatára úgy, hogy a közhasznú tevékenység érdekében üzletszerű tevékenységet is folytat." 

- Függetlenek vagyunk minden politikai szervezettől, ráhatástól

- Társaságunk a jelenleg az 1959. évi IV. Törvény (Polgári törvénykönyv) hatálya alatt áll (57. § (1), amely a következőket rögzíti: "A közhasznú társaság közhasznú - a társadalom közös szükségleteinek kielégítését nyereség- és vagyonszerzési cél nélkül szolgáló - tevékenységet rendszeresen végző jogi személy. A közhasznú társaság üzletszerű gazdasági tevékenységet a közhasznú tevékenység elősegítése érdekében folytathat; a társaság tevékenységéből származó nyereség nem osztható fel a tagok között." Társaságunk természetesen a Tv előírásai szerint működik.

- 2007. július 1-től a Kht.-k átalakulhatnak, és 2009. június 30-ig pedig át kell alakulniuk (ha nem akarnak megszűnni) Nonprofit gazdasági társaságokká, amely esetünkben Nonprofit Kft.-vé alakulást fog jelenteni, még ebben az évben.  Erre az esetre a 2006. évi IV. Törvény vonatkozik (4.§), amely szerint: 

" (1) Gazdasági társaság nem jövedelemszerzésre irányuló közös gazdasági tevékenység folytatására is alapítható (nonprofit gazdasági társaság). Nonprofit gazdasági társaság bármely társasági formában alapítható és működtethető. A gazdasági társaság nonprofit jellegét a gazdasági társaság cégnevében a társasági forma megjelölésénél fel kell tüntetni. 

(3) Nonprofit gazdasági társaság üzletszerű gazdasági tevékenységet csak kiegészítő jelleggel folytathat, a gazdasági társaság tevékenységéből származó nyereség a tagok (részvényesek) között nem osztható fel, az a gazdasági társaság vagyonát gyarapítja.

(4) Nonprofit gazdasági társaság más társasági formába csak nonprofit jellegének megtartásával alakulhat át, nonprofit gazdasági társasággal egyesülhet, illetve nonprofit gazdasági társaságokká válhat szét.", 

továbbá, a 2006. évi  Törvény 365.§ (3) bekezdés garantálja, hogy társaságunk nonprofit és közhasznú jellege fennmarad:

"(3) A közhasznú társaság 2007. július 1-jét követő két éven belül társasági szerződése módosításával nonprofit korlátolt felelősségű társaságként működhet tovább, más nonprofit gazdasági társasággá alakulhat át vagy jogutód nélküli megszűnését határozhatja el. A közhasznú társaság 2009. június 30-ig köteles a cégbíróságnál nonprofit gazdasági társaságként történő nyilvántartásba vételét kérni, vagy jogutód nélküli megszűnését a cégbíróságnak bejelenteni. E határidő eredménytelen eltelte után a cégbíróság a társasággal szemben a megszűntnek nyilvánítás törvényességi felügyeleti intézkedést alkalmazza."

A ….. Kht. jogi személyiséggel rendelkező nonprofit szervezetnek minősül most is és az új szabályozás szerint is. Az Önök által leírtak alapvetően megalapozzák a 100%-os támogatás intenzitásra való jogosultságot. A pályázat benyújtása után értékelésre kerül, hogy fennáll-e a piacbefolyásoló tevékenység. Mindenképpen szeretném hozzátenni azt, hogy mindez 100%-ra való támogatási jogosultságot jelent, nem pedig azt, hogy a tényleges támogatás biztosan 100% lesz. A sikeres pályázathoz természetesen a pályázati útmutatóban foglalt további feltétel teljesítése szükséges.

Mit értünk piacbefolyásoló tevékenységet nem végző non-profit szervezet és költségvetési szerv alatt?
A kutatáshoz, fejlesztéshez és innovációhoz nyújtott állami támogatások közösségi keretrendszere (2006/C 323/01) 3.1.1. pontjában úgy ítéli meg, hogy a kutatási szervezetek tevékenysége rendes körülmények között nem gazdasági természetű (oktatás, K+F, kutatási eredmények elterjesztése, licenciák és egyéb szervezet általi kutatásból származó bevételek, ha a szervezet elsődleges tevékenységeibe fektetik be ismét.). Ilyen szervezetek támogatása nem számít állami támogatásnak, 100% támogatást kaphatnak.  
Ha a kutatási szervezetek vagy egyéb non-profit szervezetek gazdasági tevékenységet folytatnak, (pl. infrastruktúra bérbeadása, szolgáltatások nyújtása üzleti alapon, szerződéses kutatás) akkor ezek finanszírozása állami támogatásnak minősül, így a vállalkozásokra vonatkozó támogatási intenzitásokat kell rájuk alkalmazni.
………Megyei Kereskedelmi és Iparkamara a lehet-e konzorciumi partner a Jedlik Ányos pályázatban, illetve hogy milyen mértékű támogatásra jogosult (alapszabály csatolva)

A vonatkozó jogszabályok (1999. évi CXXI. törvény a gazdasági kamarákról, a Polgári törvénykönyvről szóló 1959 évi IV. törvény vonatkozó részei), illetve a beküldött alapszabály alapján a kamara konzorciumi tagként pályázhat, mivel a kamara jogi személyiséggel rendelkező köztestület, továbbá főszabályként nonprofit szervezet.  

35. § (1) A gazdasági kamara a (2) bekezdésben foglalt kivétellel üzletszerűen - nyereség és vagyonszerzés céljából - termelő, kereskedelmi vagy szolgáltató tevékenységet nem folytathat, gazdasági társaságnak nem lehet tagja és ilyen társaságban nem szerezhet részesedést.

(2) A gazdasági kamara - gazdasági tevékenységet is igénylő közfeladatainak ellátása érdekében - gazdasági társaságot vagy közhasznú társaságot alapíthat, a gazdasági tevékenység során elért adózott eredményét azonban kizárólag csak a közfeladatok ellátására fordíthatja.

(3) A gazdasági kamara olyan gazdasági társaságnak lehet tagja, illetve olyan társaságban szerezhet részesedést, amelyben felelőssége vagyoni hozzájárulásának mértékét nem haladja meg. A gazdasági kamara és a (2) bekezdés szerinti társasága közfeladatai ellátását veszélyeztető mértékű hitelt nem vehet fel, váltót, illetve más hitelviszonyt megtestesítő értékpapírt nem bocsáthat ki, az államháztartás alrendszereitől kapott támogatást hitel fedezetéül, hitel törlesztésére nem használhatja fel, illetve ideiglenesen felszabaduló szabad pénzeszközeit csak állami garanciavállalás mellett kibocsátott értékpapírba fektetheti.

A gazdasági kamara nonprofit szervezet, ezért a hatályos törvényi szabályozás szerint - szűk kivétellel - a kamarák sem közvetlenül, sem közvetve nem lehetnek gazdasági társaság tagjai, illetve ilyet nem alapíthatnak. E megfontolás háttere az volt, hogy a kamarák a gazdaság fejlesztésére, szervezésére irányuló közfeladataik ellátása során ne váljanak tagjaik versenytársává. Ez ugyanis összeegyeztethetetlen a köztestületi minőséggel. A kamarák, mint köztestületek üzletszerű tevékenységének általános tilalma viszont ellenkezik a jogi személyek egyenjogúságának polgári jogi alapelvével. A kamarák fő törekvése természetesen nem az üzletszerű tevékenység folytatására irányul, ha azonban e tevékenység valamennyi lehetőségéből kirekednek, úgy a klasszikus kamarai szolgáltatások (pl. tájékoztató kiadványok terjesztése) egy része meghiúsulhat. Ezáltal a kamarák anyagi forrásai az állam és a vállalkozók számára egyaránt hátrányosan beszűkülnek. Emellett a köztestületi kamarák történetileg kialakult gyakorlata, hogy a kereskedelem helyi infrastrukturális létesítményeiben (pl. városrendező társaságokban, repülőterekben, kikötőkben) tulajdonnal rendelkeznek.
Erre tekintettel a törvény - szűk körben - szélesíti a kamarák társaságalapítási lehetőségét. Ugyanakkor a gazdálkodás szigorú garanciáinak megteremtése érdekében a törvény előírja, hogy a kamara olyan gazdasági társaságnak nem lehet tagja, illetve olyan társaságban nem szerezhet részesedést, amelyben felelőssége vagyoni hozzájárulásának mértékét meghaladja. Emellett a gazdasági tevékenység során elért eredményt kizárólag a közfeladatok ellátására fordíthatja, közfeladatai ellátását veszélyeztető mértékű hitelt nem vehet fel, váltót, illetve más hitelviszonyt megtestesítő értékpapírt nem bocsáthat ki, az államháztartás alrendszereitől kapott támogatást hitel fedezetéül, hitel törlesztésére nem használhatja fel, illetve ideiglenesen felszabaduló szabad pénzeszközeit csak állami garanciavállalás mellett kibocsátott értékpapírba fektetheti.
Nagyvállalatoknak kell saját forrás a de minimis mellé?

Vagy csak saját forrással pályázik, vagy de minimist kap, amihez nem szükséges saját forrást letenni. A de minimis nem minősül állami támogatásnak, mert bármely hároméves időszak során 200.000 Eurót (hozzávetőlegesen 50 MFt-ot) meg nem haladó támogatás nem befolyásolja a tagországok közötti kereskedelmet és/vagy nem torzítja a versenyt. 

Az adott szervezet számára adható de minimis támogatás összegének számításakor a korábbi de minimis támogatás odaítélésének éve, vagy a tényleges felhasználás éve számít?
Minden új csekély összegű támogatás odaítélésekor az adott pénzügyi évben, valamint az előző két pénzügyi év alatt odaítélt csekély összegű támogatás teljes összegét kell figyelembe venni. (146/2007. (VI. 26.) Korm. rendelet 40. § (3)) 

KKV kaphat-e de minimis támogatást?

Ezen Jedlik pályázat keretében a KKV-k kizárólag az EK-Szerződés 87. és 88. cikkének a kis- és középvállalkozásoknak nyújtott állami támogatásokra történő alkalmazásáról szóló 70/2001/EK bizottsági rendelet szerinti ún. kis- és középvállalkozásoknak nyújtott K+F támogatást kaphatnak, amire alkalmazni kell az előírt támogatási intenzitásokat.
Külföldi együttműködő partner a pályázati projektben milyen módon vehet részt? Tagja lehet a konzorciumnak és az önrész finanszírozásában vállalhat részt vagy alvállakozóként lehet igénybe venni a szolgáltatásait?
Közvetlenül nem szerepelhet a támogatási szerződésben. A munkatervben meg lehet jelölni, hogy melyek azok a feladatok, amelyekben együttműködnek a külföldi partnerrel, illetve felhasználják az eredményeiket. Alvállalkozó lehet.
Főállásúnak kell-e lennie a Phd fokozattal rendelkező munkatársnak, vagy elegendő a megbízási szerződés, a hivatalos kapcsolat kezdete milyen időpontra kell, hogy kerüljön? Elég-e 1 főnek ilyen végzettséggel rendelkeznie? Szükséges-e az ő munkaidejét a hivatalos munkaidő elszámolásba belevenni?
Legalább egy minősített kutatónak lennie kell + a háttérszemélyzet. Megbízási szerződéssel is dolgozhat (külső megbízás), a munkaidejét bele kell tenni az útmutatóban szereplő 4. táblázatba.
Az indikátorokat már a projekt benyújtásának idején kell rendelkezni, avagy a projekt lezárásáig/befejeződéséig kell ezeket a feltételeket teljesíteni?

Célértékeket meg kell adni már a projekt elején (céloknak világosaknak kell lenniük)
Az összes munkaidő, azaz a 10 teljes munkaidejű tagnak főállásban kell lennie, vagy lehet megbízási szerződéses is?

Illetve lehet-e úgy értelmezni, hogy 1 főre több mint 8 óra elszámolható legyen?

Nem szükséges főállás, megbízási szerződéssel is dolgozhat, de az a lényeg, hogy a főállásúak és a megbízási szerződéssel dolgozók által a projekttel töltött idő megfeleljen legalább 10 ember teljes munkaidejének.

Egy főre maximum 8 óra munkaidőt lehet elszámolni. Ha a szakember főállású a cégnél és feladatainak egy részét a projekt teszi ki, akkor a munkaköri leírásában jelezni kell, hogy munkaideje hány százalékát tölti a projekttel.
Amennyiben a kutatót közalkalmazotti státuszban foglalkoztatják, úgy a munkáltatójával megbízási szerződést nem köthet. A munkaköri leírásában nem szereplő, a projektben ellátott feladatok díjazását keresetkiegészítés formájában tudja munkáltatója részére megfizetni.
A pénzügyi vezetőnek kell-e szakirányú végzettség? Illetve alvállalkozó is lehet?

A pénzügyi vezető lehet a cég könyvelője is (külső könyvelő cég, ha nincs a szervezeten belül gazdaságis). Az elszámolásnál a nyilatkozatra könyvvizsgálói ellenjegyzés is szükséges (így célszerű pénzügyekben jártas embert felkérni a folyamatos munkára is nehogy a végén derüljön ki, hogy valami nem elszámolható, vagy rossz helyre könyvelték)

A posztdoktor kifejezés azt jelenti, hogy állami posztdoktori ösztöndíjban részesül, vagy csupán elegendő a megszerzett Phd fokozat? A K+F munkakört mi is létrehozhatjuk?

156/1997. (IX. 19.) Korm. rendelet a posztdoktorként való foglalkoztatásról és a Bolyai János Kutatási Ösztöndíjról meghatározza az alábbiakat:
1. § (1) Posztdoktorként foglalkoztatható az a fiatal kutató, oktató, aki a felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvény 119. §-ának (1) bekezdése szerinti doktori (PhD) vagy mester- (DLA), illetve azzal egyenértékű tudományos fokozattal rendelkezik, és kevesebb mint nyolc évet töltött teljes munkaidejű kutatói-oktatói-fejlesztői munkakörben.

(2) Posztdoktorként való foglalkoztatás felsőoktatási intézményekben, tudományos kutatóintézetekben és egyéb tudományos kutatóhelyeken (a továbbiakban: intézményekben) önálló munkatervre alapozott tudományos tevékenység folytatására szervezhető.

2. § (1) Posztdoktorként való foglalkoztatásra pályázat alapján kerülhet sor, határozott időtartamra, legfeljebb 3 évre.

(2) A határozott idő elteltét követően posztdoktorként csak ismételt pályázat alapján folytatható a foglalkoztatás.

(3) A posztdoktorként való első foglalkoztatást a tudományos fokozat megszerzését követő három évben, legkésőbb a pályázó 35. életévének betöltése előtt lehet megkezdeni.

(4) Posztdoktorként való foglalkoztatásra nem magyar állampolgár is pályázhat.

(5) A posztdoktorként való foglalkoztatás egyéb munkajogi kérdéseiről az intézmény szervezeti és működési szabályzatában, illetve a kollektív szerződésben kell rendelkezni.

3. § (2) A posztdoktorként való foglalkoztatás díjazását a doktoranduszok ösztöndíját szabályozó a doktori képzésről és a doktori fokozatszerzésről szóló 51/2001. (IV. 3.) Korm. rendeletben foglaltakra figyelemmel kell megállapítani.

Aki az 5 évnél nem régebbi, a kutatási témában, referált, nemzetközi szakirodalomban publikált, az lehet-e olyan személy, aki csupán konzultációs teendőket lát el a projektben, de munkaidőt nem számol el benne hivatalosan.
Ha dolgozik a projektben, akkor nyilván időt tölt el vele és ezt az időt be kell jelenteni az útmutatóban található 4. táblázatban. A munkára a pályázó cégnek megbízási szerződést (külső megbízást) kell kötni a szakértővel a pontos feladatok és díjazás megjelölésével.
A Jedlik pályázatban pályázhat-e a kft. alapkutatásra, amennyiben a kiírás szerinti kritériumoknak megfelelő minősített kutatók, akik a témában 5 évnél nem régebbi nemz. publikációval rendelkeznek, a pályázat benyújtását követően fognak munka-ill. megbízási szerződést kötni a pályázóval?

Igen, ha a kutatók szándéknyilatkozatot írnak alá arról, hogy nyertes pályázat esetén a Kft.-nél fognak dolgozni a projekten.

Ki számít kutatónak?

A kutatás-fejlesztésről és a technológiai innovációról szóló 2004. évi CXXXIV. törvény szerint kutató, fejlesztő: az a természetes személy, aki új ismeret, szellemi alkotás, termék, szolgáltatás, eljárás, módszer, rendszer létrehozásával vagy fejlesztésével, valamint az ezt célzó projektek megvalósításának irányításával foglalkozik (a továbbiakban: kutató). Más a helyzet, amennyiben a kutató a közalkalmazottak jogállásáról szóló törvény hatálya alá tartozik. Ez esetben munkaköre szerint kutatói besorolásban van. 
Koordinációs és tájékoztatási költségek elszámolhatók-e a saját forrás terhére?
Nem, csak a támogatásból lehet elszámolni. Kérem, figyeljenek erre az űrlap kitöltésénél!
Amennyiben a pályázatban resztvevő kisvállalatnak mar van elnyert, futó FP6-os projektje, annak kerete felhasználható-e a saját rész biztosítására?
Az EU elvárja, hogy a támogatásnak ösztönző hatása legyen, további forrásbevonást indukáljon, így nem javasoljuk. 
A Jedlik projekt keretében kapott támogatás felhasználható-e EU-s projekt saját forrásaként?

Ha a keretprogramban is pályázik az adott témában (feladatokra, azonos költségekkel), akkor az EU által és az Alapból adott támogatást a projekt szempontjából össze kell adni, hiszen a keretszabály által megadott támogatási intenzitásokat nem lépheti át a pályázó. Így mindenképpen kell „igazi” saját forrást biztosítani.
A projekt 15 oldalas szöveges ismertetésébe mi tartozik bele?

A terjedelmi korlát felállításával a fölösleges szóvirágokat akartuk kiküszöbölni. A projekt lényegét (cél, előzmények, feladatok ismertetése, hasznosítás, tájékoztatás) kell 15 oldalban összefoglalni. A táblázatok (1,2,3), a szervezetek és szakértők bemutatása (nem teljes életrajz, hanem csak a projekt szempontjából érdekes szakmai infók) mehet a 15 oldal feletti részbe, ha semmiképpen nem tudják megoldani máshogy.
Jedlik Ányos Program keretében benyújtandó pályázatban elszámolható-e támogatás terhére biotechnológiai laboratórium akkreditálásának költsége?

Nem.

A költségtervben meg kell-e adni a felkérendő alvállalkozó nevét?
A költségtervben a külső megbízásként kiadandó feladatokat és ezek elvégzésének költségét kell megadni, ha az összes alvállalkozói megbízás díja meghaladja projektszinten a 20 MFt-ot. Az alvállalkozókat megnevezni nem kell. Az alvállalkozók kiválasztása közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény előírásai alapján történik, amennyiben a beszerzés értéke eléri a vonatkozó közbeszerzési értékhatárt.

A pályázati útmutató 9. old.  6. A támogatás mértékének cb) pontjában a támogatási intenzitás növelhető, ha az állami kutatóintézet a projekt elszámolható költségének legalább 10%-át viseli. A 10%-on a projekt teljes összegét értik - támogatás és saját forrással együtt - és ez egyúttal azt jelenti, hogy az állami kutatóintézet önerőként teszi be a pályázatba ezt az összeget?

A projekt összes elszámolható költségének 10%-át kell viselnie az állami kutatóintézetnek, ez a 10% lehet teljes mértékben támogatás is. Az a lényeg, hogy ténylegesen részt vegyen a projektben, tehát meglegyen a kívánt együttműködés.

Nyilatkozatban kizárólag a kutatási projekttel kapcsolatosan le lehet-e mondani az ÁFA levonási (visszaigénylési) jogról azaz bruttó módon tervezhetők-e a költségek, függetlenül attól hogy egyéb tevékenysége kapcsán a pályázó ÁFA levonási joggal rendelkezik (ÁFA visszaigénylő)?

Az ÁFA visszaigénylésről a támogatásból finanszírozott projekt végrehajtásával összefüggő beszerzések kapcsán kell nyilatkozni, tehát nem a cégre vonatkozóan.
A konzorciumi tagok rendelhetnek-e meg egymástól szolgáltatást, vagy vásárolhatnak-e egymástól a projekt keretén belül?
Nem számolhat el a projekt során ilyen számlákat!!!! Úgy kell szétosztani a konzorciumban a feladatokat, hogy ne legyen körbeszámlázás. Pl. nem bérelhetnek egymástól helyiségeket.
A Jedlik Ányos program keretében egy olyan projekttel szeretnénk pályázni, melynek megvalósításához szükség van épületre és a  hozzá kapcsolódó infrastruktrúra fejlesztéséhez.

Milyen módon illeszthető ez be a pályázatba? Az egyik konzorciumi partner biztosítaná ezeket. A beruházás, felújítás csak saját forrás terhére mehet?

Saját forrás terhére sem, csak projekten kívül lehet beruházást finanszírozni.

Az amortizációt napra lebontva kell számolni? Magyarul, ha szeptember 30-án van az elszámolási határidő, és szeptember 1-jén vettünk egy berendezést, akkor az arra az évre eső amortizáció 1/12-e számolható el, vagy egy egész évnyi?

Csak időarányosan, a tényleges használat mértékében lehet az amortizációt elszámolni. 
Ha beszerzek egy eszközt, amely a projektben elvégzendő feladatokat támogatja, de tudom használni egyéb működésből adódó feladatok megvalósítására, akkor használhatom-e az egyéb feladatokra is?

Továbbá a beszerzett eszközt bérbe lehet-e adni a projekt időszaka alatt, ha pl ez egy munkagép és nem fogom folyamatosan használni csak bizonyos feladatokra?

 

Az amortizáció csak a tényleges használatra vonatkozóan számolható el, tehát ha nem a projektre használja, vagy bérbe adja a gépet, akkor arra az időszakra nem számolhat el amortizációt a projektre. 

Ha egy korábban vásárolt berendezést a projekt során használunk, akkor a berendezésre számított amortizáció elszámolható-e a projektre?
A Keretszabály szerint az eszközök és felszerelések költségei a kutatási projektben való használatuk mértékre és idejére vonatkozó amortizációként számolhatóak el. Ez nem írja elő, hogy újnak kell lennie a berendezésnek. Ha egy berendezést viszont korábban teljes mértékben támogatásból vettek, akkor arra a berendezésre nem számolható el az amortizáció. 
Olyan eszközök és immateriális javak esetében, amelyek a projekt alatt nem amortizálódnak el teljesen a fennmaradó költséget lehet-e a saját forrás terhére elszámolni?

Kizárólag a kutatás-fejlesztési projekt megvalósításához szükséges költségek számolhatóak el mind támogatás, mind saját forrás tekintetében. Ennek értelmében a műszerek projekt időtartamára vonatkozó amortizáción felüli részét, (melyet a projekt lezárása után is tudnak használni) nem lehet a projekt terhére elszámolni (még saját forrásra sem!!!!) .

Elszámolható-e lízing a projekt során?

Tekintettel arra, hogy vételt nem finanszírozunk ezért az operatív lízinget tartjuk elfogadhatónak, ahol a tulajdonos a tulajdonában lévő eszközt a lízingbe vevőnek meghatározott időtartamra díjfizetés ellenében átadja. Az előre meghatározott futamidő végén az eszköz visszakerül a tulajdonoshoz, aki azt újra lízingbe adhatja, vagy továbbértékesítheti. Az operatív lízing díját a költségtervben a dologi költségnemhez kell beírni. 
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