AZ EGYSZERŰSÍTETT ÜZLETI TERV 

TARTALMÁVAL KAPCSOLATOS KÖVETELMÉNYEK

1. Szolgáltatási és működési terv 
· A (fő)pályázó neve

· A projekt címe

· Az innovációs tevékenység (termék, szolgáltatás) működésének rövid leírása

· A működés személyi feltételei: menedzsment, alkalmazottak szerepe, szakmai tapasztalata

· A projektbe bevont partnerek megnevezése és szerepe

2. Marketing terv

· A jelenlegi helyzet és a fejlődési kilátások a projekttel közvetlenül létrejövő technológiák, termékek, szolgáltatások iránti kereslet vonatkozásában: a meglévő és becsülhető kereslet összetétele és mérete (itt kerül bemutatásra az adott fejlesztésre vagy kialakításra technológiák, termékek, szolgáltatások iránti jelenlegi, valamint az újítás nyomán várhatóan bővülő piaci igények részletes ismertetése).

· Célcsoport meghatározása: a tervezett, illetve jelenlegi célcsoport(ok), megcélzott piaci szegmensek jellemzői.

· A jelenlegi, az újítást megelőző illetve az azt követő kínálat ismertetése. Itt kell kifejteni a kínálati struktúra változását az újítás függvényében.

· A versenytársak megítélése, a fejlesztendő technológiáknak, termékeknek, szolgáltatásoknak a versenytársakhoz viszonyított helyzete. Nemcsak az adott technológia, termék, szolgáltatás típusát tekintve szükséges az elemzés elkészítése, hanem javasolt kitérni az azonos szükségletet kielégítő más technológiákra, termékekre, szolgáltatásokra is.

· A technológia, termék vagy szolgáltatás forgalmazására, árképzésre, kommunikációra vonatkozó információk ismertetése:

· célcsoport(ok), piacok elérésének eszközei és csatornái;

· árképzés, a termék, szolgáltatás tervezett árai a versenytársak és a célpiac figyelembe vételével;

· kommunikáció, a kommunikációs eszközök (reklám. PR, propaganda) bemutatása.

3. Pénzügyi terv
Az egyszerűsített üzleti terv készítésekor pénzügyi elemzést kell végezni, a projekt későbbi jövedelmezőségének alátámasztásához. A projektek jövedelmezőségének meghatározásához a nettó jelenérték (NPV) számítási módszert kérjük alkalmazni. Az alapvető elvárás az, hogy az NPV értékének 5 éven belül pozitívnak kell lennie.

A nettó jelenérték-számításhoz az alábbi táblázat sárga mezőit kell kitölteni a becsült bevételek (B) és kiadások (K) alapján. A számítás során csak a nem-pénzügyi műveletekhez kapcsolódó pénzforgalmat (beruházások, rendszeres jellegű költségek, bevételek) szabad figyelembe venni. A kiadások nem tartalmazzák az adókat és az értékcsökkenést (az értékcsökkenés, bár költség, nem jár pénzforgalommal).
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A kék mezőket a képletek alapján évenkénti bontásban kell kiszámolni, a zöld mezőben pedig az évenkénti NPV értékeket összeadni. Az NPV összesen (éves nettó jelenértékek számtani összege) ha nagyobb mint nulla, akkor a beruházás a vizsgált időszak alatt megtérül. Elvárás, hogy a fejlesztés legfeljebb 5 év (kezdő + 4 év) alatt megtérüljön, tehát a nettó jelenértéknek 5 éven belül kell pozitívnak lennie.

A becsült bevételek (B) és kiadások (K) táblázatban szereplő összegeit kérjük, hogy elemekre bontva, részletesen indokolja. 

A diszkontálás vagy leszámítolás az a módszer, amellyel egy jövőbeni pénzösszeg jelenlegi értékét határozzuk meg. Segítségével a különböző időpontokban történő pénzmozgások is jól összehasonlíthatók, lényegében a jövőbeni pénzmozgások értékét határozza meg a jelenre vonatkoztatva. A diszkontálás során a kezdőévet (0. évet) használják viszonyítási alapként. A későbbi években történő pénzmozgást módosítani kell a jelenérték kiszámításával. A jelenérték számításánál a diszkontráta (i) és az idő (n - év) fontos szerepet játszik. Segítségükkel határozható meg az ún. diszkontfaktor: 1/(1+i)ⁿ . Valamely jövőbeni pénzmozgás jelenértékét úgy számíthatjuk ki, ha a jövőbeni értéket megszorozzuk a vonatkozó diszkont-faktorral. Az i értéke a projekt tőkeköltsége, illetve az elvárt hozam. Az i értéke 6% (0,06).
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