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Alulírott, a fenti, NKFI Hivatalhoz benyújtott pályázat vezető / részt vevő kutatójaként kijelentem, hogy az NKFI Hivatal által támogatott kutatás azon időszaka alatt, amikor számomra kereset-kiegészítés lett tervezve, az alábbiak teljesülnek:

· kizárólag egy munkavégzésre irányuló jogviszonyom van; a főállású munkaviszonyomon kívül egyéb munkáltató alkalmazásában – sem rész- sem teljes állásban – nem állok; illetve rendszeres – külföldi vagy hazai, állami vagy alapítványi – ösztöndíjban (a Bolyai Ösztöndíj és az NKFI Hivatal által meghirdetett egyéb ösztöndíj jellegű kifizetések kivételével) nem részesülök;
· tudomásul veszem, hogy amennyiben a pályázatban vállalt FTE értékem nem éri el a 0,4 FTE/év értéket, akkor legfeljebb a maximálisan igényelhető kereset-kiegészítés arányosan csökkentett összege illet meg;
· tudomásul veszem, hogy amennyiben más, NKFI Hivatal által támogatott projektből részesülök ilyen típusú személyi kifizetésben (kereset-kiegészítésben), akkor az egyes projektekben kért kereset-kiegészítések összege együttesen nem haladhatja meg az egy pályázatban maximálisan igényelhető összeget;
· tudomásul veszem, hogy a betervezett kereset-kiegészítésben addig részesülhetek, ameddig az NKFI Hivatal által előírt fenti feltételek fennállnak, illetve amíg annak kifizetését a jogszabályok lehetővé teszik.

Jelen nyilatkozatom tartalmát érintő változásról az NKFI Hivatalt 15 munkanapon belül értesítem.
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