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1. [bookmark: _Toc37278561]mintaprojekt alapkoncepció
Kérjük, legalább 5000 karakter terjedelemben mutassa be a mintaprojekt alapjául szolgáló koncepciót műszaki és gazdasági szempontok szerint, valamint, hogy hogyan ösztönözni a megújuló termelés integrálását és a fogyasztói rugalmasságot a mintaprojekt megvalósítása. Vázolja az energetikai szolgáltatásnyújtás puszta előnyein túlmutató gazdasági, társadalmi és környezeti előnyöket.

Kérjük, hogy az alapkoncepció bemutatása kizárólag egy alprogramhoz kapcsolódjon:

1. „Energiaközösség” létrehozását és működtetését célzó mintaprojekt; vagy
2.  Független aggregátor létrehozását és működtetését célzó mintaprojekt; vagy.
3. Termelői és/vagy felhasználói (egyedi és aggregált) rugalmassági termékek és szolgáltatások elosztóhálózat üzemeltető számára értékesítését célzó mintaprojekt.


[bookmark: _Toc37278562]Innovációs tartalom
Kérjük, hogy 2000-5000 karakter terjedelemben vázlatosan mutassa be a kiválasztott energiatermelési és felhasználási működési forma újdonságtartalmát, amely elősegíti a megújuló energiaforrások villamos-energia rendszerbe integrálását és azok biztonságos üzemét. 


[bookmark: _Toc37278563]Szakmai megvalósítás
Kérjük, vázlatosan mutassa be legalább 2000 karakter terjedelemben hogy a felvázolt koncepciót milyen szakmai feladatok, lépések útján kívánják megvalósítani.


[bookmark: _Toc37278564]eszközlista 
Kérjük, mutassa be a mintaprojekt során beszerzendő eszközöket és indokolja azok szükségességét. 


[bookmark: _Toc37278565]Jogszabályi környezet felmérése
A kiíró lehetőséget kíván biztosítani olyan pályázatokra is, amelyekben a jelenlegi jogszabályi környezet lehetőségein túlmutató, innovatív energiaellátási és együttműködési megoldásokon keresztül kerülnének tesztelésre és bemutatásra az aktív, közösségi fogyasztói magatartás különféle megnyilvánulási formái. Ennek érdekében a Pályázónak meg kell vizsgálnia, hogy a hatályos szabályozási környezetben azonosíthatók-e olyan elemek, amelyek akadályát jelenthetik a projekt megvalósításának. Azt is fel kell tárnia, hogy a vonatkozó uniós jogszabályok majdani implementálása miképpen járulhat hozzá ezeknek az akadályoknak az elhárításához. 

Abban az esetben, ha a projekt a jelenlegi jogszabályi környezet lehetőségein túlmutató megoldások és működési formák megvalósítására irányul, a pályázónak javaslatot kell tennie az energiaközösségekkel (és a hozzá kapcsolódó intézményekkel és együttműködési formákkal) kapcsolatos részletes szabályozási koncepcióra az általa választott megoldással összhangban. (Legalább 5000 karakter.)
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