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Tájékoztató a Teljesítési Feltételek tartalmáról
a 2021. április 8. napját követően kibocsátott támogatói okiratokhoz

Ezúton tájékoztatjuk, hogy a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból nyújtott költségvetési támogatások felhasználásnak feltételeit – a vonatkozó jogszabályokon, pályázati felhíváson és útmutatón túlmenően – az alábbi dokumentumok tartalmazzák:

· a támogatói okirat (a továbbiakban: Támogatói Okirat),
· a Teljesítési feltételek a Nemzeti Kutatási Fejlesztési és Innovációs Hivatal által kibocsátott támogatói okiratok alapján, az Elektronikus Pályázó Tájékoztató és Kommunikációs Rendszeren keresztül rögzített és kezelt, a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból közfinanszírozású támogatásban részesülő innovációs projektek megvalósításához egy kedvezményezett által önállóan megvalósítandó projektek esetére, illetve kutatási konzorcium keretében megvalósítandó projektek esetére (a továbbiakban: Teljesítési Feltételek) és 

· a Támogatói Okiratban felsorolt egyéb mellékletek.
A Támogatói Okirat a támogatást nyújtó Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal (a továbbiakban: NKFI Hivatal) egyoldalú jognyilatkozata, amely kijelöli a támogatott projekt megvalósításának keretrendszerét. A költségvetési támogatás folyósításával, felhasználásával, a felhasználás ellenőrzésével kapcsolatos részletes szabályokat, valamint a szerződő felek jogait és kötelezettségeit – a Támogatói Okirat mellékletének minősülő, általános szerződési feltételekként alkalmazandó – Teljesítési Feltételek tartalmazza.

A Teljesítési feltételek mindenkor hatályos szövege az NKFI Hivatal hivatalos honlapján található az érintett konstrukció oldalán a „Letölthető szerződéskötési dokumentumok” listában.
Ezúton hívjuk fel figyelmét a Teljesítési Feltételek 2.2.3./3.2.3. pontjára, amelynek értelmében a támogatás első részlete folyósításának feltétele a Teljesítési Feltételek megismeréséről és elfogadásáról szóló, cégszerűen aláírt nyilatkozat NKFI Hivatal részére történő rendelkezésre bocsátása.

Ezen túlmenően az NKFIH Hivatal a Teljesítési Feltételekben a korábbiakban alkalmazott rendelkezésekhez képest az alábbi főbb változtatásokat vezeti be:

· 2.2.4./3.2.4. pont: amennyiben a Támogatói Okirat a 27/2021. (I. 29.) Korm. rendelettel elrendelt veszélyhelyzet ideje alatt kerül kibocsátásra, a biztosíték rendelkezésre állását legkésőbb a 27/2021. (I. 29.) Korm. rendelettel elrendelt veszélyhelyzet megszűnését követő 30 napon belül kell biztosítani, azzal, hogy amennyiben a biztosíték nyújtására kötelezett Kedvezményezett a biztosítékot az előírt határidőben és módon nem bocsátja az NKFI Hivatal rendelkezésére, az NKFI Hivatal jogosult a támogatás azonnali hatályú visszavonása mellett a támogatási jogviszonyt megszüntetni;
· 2.2.6.-2.2.7./ 3.2.6.-3.2.7. pont: a beszámolók elbírálására és a beszámolókkal kapcsolatos hiánypótlásra vonatkozó határidők; 
· 3.2./4.2. pont: amennyiben a támogatott tevékenység hatósági engedélyhez kötött, Kedvezményezett a megvalósításához szükséges hatósági engedélyeket a támogatott tevékenység megvalósítására vonatkozó beszámolóval egyidejűleg küldi meg a Kezelő szervnek
· 3.14./4.14. pont: a számlaösszesítőn szereplő számla, bizonylat benyújtására és az ezzel kapcsolatos hiánypótlásra rendelkezésre álló határidő;
· 5.4.-5.5./ 6.4.-6.5. pont: a Támogatói Okirat módosítására irányuló kérelem benyújtásának határideje (legkésőbb az adott munkaszakaszra vonatkozó rész-/záróbeszámoló benyújtásával egyidejűleg) és a Támogatói Okirat módosítására irányuló kérelem elbírálásának határideje (60 nap);
· 6.4./7.4. pont: a támogatás folyósításának felfüggesztéséről szóló tájékoztatás határideje (haladéktalanul, de legkésőbb 8 napon belül);

· 8.2-8.3./ 9.2-9.3. pont: bevezetésre került az – alapvetően a támogatott projekt szakmai megvalósítását a helyszínen vizsgáló – helyszíni látogatás;

· 9.11./10.11. pont: építési beruházások nyilvántartása és ellenőrzése a Központi Állami Beruházás Ellenőrzési Rendszeren keresztül;

· 9.12./10.12. pont: a gazdasági társaság Kedvezményezett az állami vagyon növekedését eredményező beruházást, felújítást a saját nevében, az állam javára végzi azzal, hogy a megvalósult beruházás, felújítás az állam tulajdonába kerül.
Kérjük, hogy a Támogatói Okiratot, a Teljesítési Feltételeket és a rendelkezésre bocsátott további dokumentumokat figyelmesen olvassa el.
A Kedvezményezett nyilatkozata

A Teljesítési Feltételeket és a jelen tájékoztatást elolvastam, megértettem. A Teljesítési Feltételekben foglaltakat elfogadom.
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	Kedvezményezett cégszerű aláírása

Kedvezményezett neve: 
Képviseli: 
Beosztása:  
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