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mint konzorciumi tagok 
nyilatkozunk, hogy a Fókuszterületi Innovációs Projektek Támogatása (kódszám: 2023-1.1.1-PIACI_FÓKUSZ) felhívás (a továbbiakban: Felhívás) keretében benyújtott «pályázat címe» című pályázatunkban szereplő projektet konzorciumi együttműködésben (a továbbiakban: Konzorcium) kívánjuk megvalósítani.
Jelen nyilatkozat aláírásával a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény 6:11. §-a és 6:15. §-a alapján meghatalmazzuk «konzorciumvezető intézmény neve»-t arra, hogy Konzorciumvezetőként helyettünk és nevünkben a támogatási kérelmet az Elektronikus Pályázó, Tájékoztató és Kommunikációs Rendszeren keresztül benyújtsa, – amennyiben a Felhívás nem zárja ki ennek lehetőségét – a kapcsolódó dokumentumokat aláírja, a támogatási kérelem elbírálása során a Konzorciumot képviselje, továbbá a támogatói döntésre vonatkozó esetleges kifogást helyettünk és nevünkben aláírja és a kifogás elbírálására irányuló eljárásban a Konzorciumot képviselje. Ezzel egyidejűleg «projektvezető személy neve» -t meghatalmazzuk a támogatási döntés meghozataláig vagy – a támogatás elnyerése esetén – a támogatói okirat kibocsátásáig a pályázat kiírójával való kapcsolattartásra. 
[bookmark: _GoBack]A jelen nyilatkozat aláírásával kijelentjük, hogy a «pályázat címe» című projektjavaslat tartalmát ismerjük, munka- és költségtervével egyetértünk, valamint kötelezettséget vállalunk arra, hogy a támogatási kérelem támogatása esetén a projektet az abban foglaltak szerint megvalósítjuk, és ennek érdekében együttműködünk.
Kijelentjük továbbá, hogy a Felhívás I. számú mellékletét képező Általános Pályázati Útmutató konzorciumokra vonatkozó általános feltételeit tartalmazó rendelkezéseit megismertük.
Jelen nyilatkozat aláírásával vállaljuk, hogy a támogatásban részesített projekt megvalósítása kapcsán a konzorciumi együttműködés kereteire (tagok kötelezettségei és jogai, egymásközti viszonyának szabályozása, konzorciumból ki- és belépés, szellemi tulajdonjogokról rendelkezés, ennek keretében közös tulajdon vagy tulajdoni arányok meghatározása) vonatkozóan a támogatói okirat kibocsátásáig konzorciumi együttműködési megállapodást kötünk. Tudomásul vesszük, hogy az Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal jogosult a konzorciumi együttműködési megállapodást bekérni, illetve jogosult annak meglétét és tartalmát helyszíni ellenőrzés során vizsgálni. 
Jelen nyilatkozat hatályát veszti a konzorciumi együttműködési megállapodás hatályba lépésével vagy – amennyiben a támogatási kérelem nem részesül támogatásban – a támogatási döntés kézbesítésének napjával, azzal a további kikötéssel, hogy ha az elutasító döntéssel szemben kifogás benyújtására kerül sor, jelen nyilatkozat a kifogásról szóló döntés kézbesítésének napjával válik hatálytalanná. 
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