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Általános elvárások
A Megalapozó dokumentum egy magasabb szintű terv dokumentum, amely alapján a fejlesztés tartalma és a magasabb szintű célok, eredmények, elvárások megismerhetőek. Terjedelme kb. 15-20 oldal. Kérjük, a szakmai tartalom kidolgozásakor ügyeljenek a tényszerűségre és a lényegre törő fogalmazásra, arányos információtartalomra. Kérjük, a dokumentumban térjenek ki valamennyi pontra.
1. A projekt általános ismertetése, projekt szükségességének megalapozása
1.1. Lehatárolás más projektektől
· Előzmény projektek/ más fejlesztési programokból, hazai fejlesztési forrásokból, stb. megvalósuló kapcsolódó projektek felsorolása és kapcsolódások illetve a jelen projekttől történő lehatárolások leírása. 
1.2. A fejlesztés indokoltsága, szükségesség bemutatása, a szakmai tartalom megalapozása
· Kérjük, határozzák meg a Nemzeti Laboratórium témáját, vízióját, és indokolják a Nemzeti Laboratórium szükségességét.
· Kérjük, definiálják a Nemzeti Laboratórium kutatási területét és szakmai tevékenységét.
· Kérjük, fejtsék ki a Nemzeti Laboratórium nemzetközi versenyképességét.
· Kérjük, ismertessék az érintett jogszabályi előírások teljesítését (amennyiben releváns), amelyre a projekt tartalma vonatkozik.
1.3. A fejlesztés elérendő céljai, a célokhoz kapcsolódó tevékenységek
· Kérjük, ismertessék a projekt végére elérni tervezett konkrét eredményeket (projekt által megteremtett/fejlesztett kompetenciák, publikációk, szabadalmak, prototípusok, termékek, stb,), mutassák be a projekt várható unikális hozzájárulását a tágabb értelemben vett tudomány/technológia területhez.
· Kérjük, mutassák be a Nemzeti Laboratórium és a kutatási eredmények társadalmi, gazdasági, környezeti hasznosságát (kitérve a magyar társadalom számára való rövid, közép és hosszú távú hasznosságra).
1.4. Célok részletes bemutatása
· A kötelező vállalások részletesebb bemutatása a Támogatási kérelem Adatlapjához képest.
1.5. Projekt szervezet bemutatása
· A projekt megvalósításának szervezeti keretei. Konzorcium esetén a tagok szervezete, feladatmegosztása, a projektben ellátott feladatok vonatkozásában releváns feladat kijelölő jogszabálya.
· Felhívjuk figyelmüket az alábbiakra:
· Alapkutatási tevékenység megvalósítása esetén a kutatásban résztvevő minimum 5 fő (a projekt szakterületének megfelelő tudományterületen), PhD fokozattal rendelkező foglalkoztatott végzettségét alátámasztó dokumentumok, szakmai önéletrajzok és a munkáltatói igazolást jelen dokumentum mellékleteként csatolni szükséges.
· [bookmark: _GoBack]Ipari kutatási tevékenység megvalósítása esetén a kutatásban résztvevő minimum 2 fő (a projekt szakterületének megfelelő tudományterületen), MA/Msc fokozatú diplomával rendelkező foglalkoztatott végzettségét alátámasztó dokumentumok, szakmai önéletrajzok és a munkáltatói igazolást jelen dokumentum mellékleteként csatolni szükséges.
2. A fejlesztés bemutatása
2.1. Fejlesztés háttere, lehatárolása, a megvalósítási helyszín bemutatása
· Kérjük, mutassák be a projekt előfeltételeit, továbbá azt is, hogy a megvalósítás során milyen, a projekt környezetében bekövetkező változás szükséges a projekt sikeres megvalósításához.
· Itt szükséges ismertetni a kapcsolódó szakpolitikai projekteket, azok lehatárolási kritériumait, továbbá a kutató-fejlesztő csoportok eddigi, a kialakítandó Nemzeti Laboratórium területét érintő tevékenységeit, és eredményeit (különös tekintettel a publikációkra, szabadalmakra).
· Kérjük, mutassák be a korábbi együttműködő hazai és nemzetközi akadémiai és gazdasági partnereket a kialakítandó Nemzeti Laboratórium területét érintően.
· Kérjük, mutassák be a fejlesztés megvalósítási helyszínét és annak indokoltságát.
· A Nemzeti Laboratórium tevékenységéhez hasonló európai és hazai tudásbázisok és kutatási infrastruktúrák rövid bemutatása (kitérve arra, hogy jelen projekt a létező kapacitásokhoz képest milyen új kapacitásokat hoz létre, mennyiben tud többet nyújtani, mint a már meglévő infrastruktúrák, mi a hozzáadott értéke a Nemzeti Laboratóriumnak).
2.2. Tevékenységek részletes bemutatása
· A projekt keretében tervezett tevékenységek tartalmának, az adatlapnál részletesebb kifejtése (kérjük, kapcsolja a mérföldkövekhez). Kérjük, részletesen mutassák be, hogy az egyes tevékenységek miként kapcsolódnak egymáshoz.
· Kérjük, mutassák be a kutatási ökoszisztémában a “lab-to-fab-to-app” folyamatban való elhelyezkedést.
· Amennyiben a Laboratórium technológiai fejlesztéssel foglalkozik kérjük, adják meg az elérni kívánt technológiai érettségi szintet (TRL 1-9).
· Kérjük, sorolják fel a tervezett együttműködő vállalati partnereket és kérjük, ismertessék a tervezett együttműködéseket, tüntessék fel a potenciális termék-, technológiaterületeket is.
· Kérjük, röviden mutassák be a Nemzeti Laboratórium nemzetközi szintű céljait és irányait, potenciális nemzetközi együttműködő partnereket és versenytársakat, továbbá a potenciális nemzetközi együttműködési lehetőségeket.
· Kérjük, mutassák be az alkalmazni tervezett IP stratégiát.
· Kérjük, mutassák be a transzlációs, hasznosítási tevékenységek megvalósítását és eszközeit.
· A tevékenységek ismertetésénél kérjük, részletezze a szükséges erőforrásokat (szakmai közreműködők, beszerzett szolgáltatások, eszközök). Kérjük annak bemutatását, hogy a hatályos építési jogszabályok energetikai elvárásainak miként felel meg a tervezett beruházás (milyen mértékű, mélységű és milyen elvárt energetikai besorolású fejlesztést terveznek).
2.3 Horizontális szempontok érvényesítése
· A releváns környezetvédelmi és esélyegyenlőségi jogszabályok betartásán túl elvárás, hogy a kedvezményezett a fejlesztéshez kapcsolódó nyilvános eseményeken, kommunikációjában és viselkedésében esélytudatosságot fejez ki: nem közvetít szegregációt, csökkenti a csoportokra vonatkozó meglévő előítéleteket. 
· Ebben a fejezetben azt szükséges bemutatni, hogy esélyegyenlőségi terv megléte esetén a projekt miként kapcsolódik az abban szereplő célkitűzésekhez, mennyiben járul hozzá azok megvalósulásához. 
· Infokommunikációs fejlesztések esetén kötelező az infokommunikációs akadálymentesítés. Ebben a fejezetben szükséges bemutatni az ehhez kapcsolódó releváns tevékenységeket.
3. A projekt tervezett ütemezése
· Kérjük, mutassák be a projekt ütemezését tevékenységenként.
· Kérjük, mutassák be milyen módon valósul meg a projekt fenntartása.
4. Kockázatelemzés
· Kérjük, röviden mutassák be a projekt azonosított kockázatait és a kockázatkezelés módját/tervét.
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5. Projekt költségterve
· Kérjük, röviden mutassák be a projekt költségtervét. 
· Kérjük továbbá röviden bemutatni a projekt állami támogatási szabályokkal való érintettségét, a támogatási intenzitását.
6. Kutatási infrastruktúrához feltétlenül szükséges épület építése, bővítése, átalakítása, korszerűsítése, felújítása és a szükséges alap infrastrukturális fejlesztések tevékenység esetén annak indokoltsága és szükségessége
· Kérjük, részletesen mutassák be a kutatási infrastruktúrához feltétlenül szükséges épület építése, bővítése, átalakítása, korszerűsítése, felújítása és a szükséges alap infrastrukturális fejlesztések tevékenység esetén annak indokoltságát és szükségességét.
· Konkrét közvetlen és közvetett, negatív és pozitív hatások számszerűsített bemutatása szükséges, külön figyelemmel a környezeti elemekre, ill. azok rendszereire (talaj-föld, vizek, levegő, zaj-rezgés, természeti rendszerek, táji rendszerek, települési rendszerek – épített környezet) és a hatásterületre. 
A környezeti hatások vizsgálatakor a következő hatásviselő rendszerekre gyakorolt közvetett és közvetlen hatásokat lehetséges vizsgálni, amennyiben az adott projekt tekintetében értelmezhető, különösen pl.: 
· Hulladéktermelés, hulladék-hasznosítás, 
· Környezeti kockázatok megjelenése (beleértve a klímavédelmet is), 
· Mobilitás, energia-felhasználás. 
7. A Megalapozó dokumentumhoz kapcsolódó mellékletek felsorolása
· Kérjük, sorolják fel azon kapcsolódó dokumentumokat, melyek a Megalapozó dokumentum alátámasztásául, kiegészítéséül szolgál, szövegesen hivatkoznak rá és ezeket csatolják is 
pl.: alapkutatási tevékenység, ipari kutatási tevékenység megvalósítása esetén szükséges, 1.5 pontban részletezett alátámasztó dokumentumok, helyszínrajzok, fényképek és ábrák, egyéb műszaki dokumentumok, tervek (amennyiben rendelkezésre áll), egyéb adminisztratív dokumentumok, stb.
