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nyilatkozunk, hogy a Nemzeti versenyképességi és kiválósági program keretében benyújtott «pályázat címe» című pályázatunkban szereplő projektet konzorciumi együttműködésben kívánjuk megvalósítani az alábbiak szerint.
[bookmark: _GoBack]Meghatalmazzuk «konzorciumvezető intézmény neve»-t a konzorciumvezetői feladatok ellátására, továbbá «projektvezető személy neve» -t a támogatási döntés meghozataláig vagy – a támogatás elnyerése esetén – a támogatási szerződés megkötéséig a pályázat kiírójával való kapcsolattartásra. 
Az együttműködés kereteire (tagok kötelezettségei és jogai, egymásközti viszonyának szabályozása, ki- és belépés, szellemi tulajdonjogokról rendelkezés, közös tulajdon vagy tulajdoni arányok) vonatkozóan konzorciumi megállapodást kötünk, melyet legkésőbb a támogatási szerződés megkötésekor annak mellékleteként csatolunk.
A jelen nyilatkozat aláírásával kijelentjük, hogy a «pályázat címe» című projektjavaslat tartalmát ismerjük, munka- és költségtervével egyetértünk, az általunk megoldandó feladatok végrehajtását és a hozzájárulás ránk eső részét vállaljuk. 
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