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	A kiváló közlemény szakterületi besorolásac
(Több tudományterület megjelölése esetén szükséges azok százalékos arányát feltüntetni.) 
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a A kiváló közlemény megjelenési ideje a befogadó folyóiratszám megjelenési időpontja. Az online megjelenés dátuma kizárólag abban az esetben kerül figyelembe vételre, ha a folyóirat nem jelenik meg nyomtatásban, csak online formában.
b Kizárólag a szakcikkben hivatalosan jelzett megosztott első, utolsó vagy levelező szerzőség fogadható el. 
c A KH_18 Pályázati felhívás 1. táblázatában megadott kategórián belül. 
d Mivel a publikációk hivatalos megjelenési ideje több kiadó esetében nem határozható meg napra pontosan, ezért minden publikáció esetében (akár ismert napra pontosan a cikk hivatalos megjelenése, akár nem) a papír alapú megjelenést követő hónaptól kezdődik a 24 hónap mérése. A publikáció a papír alapú megjelenését megelőzően már megjelenhet online és ebben az időszakban akár már hivatkozásokat is kaphat. Ilyen esetekben ezek a hivatkozások is figyelembe vételre kerülnek a publikációra kapott hivatkozások számításában.
e Meghatározó szerzők hozzájáruló nyilatkozata szükséges a benyújtáshoz (ld. Pályázati felhívás H. pont). A közleményben való szerepének leírásához javasoljuk a CRediT taxonómia alkalmazását: http://docs.casrai.org/CRediT.
f Technikai okból nem lehetséges az 5 MB-t meghaladó nagyságú szakcikkek feltöltése az EPR-be, ezért kérjük a pályázóinkat, hogy szíveskedjenek azt az MTA REAL repozitóriumba feltölteni.
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