Támogatási kérelem
(a 2023-1.2.1-ERA-NET kódszámú pályázati felhíváshoz kapcsolódóan)
a 2022/2506 EU tanácsi végrehajtási határozat által az európai uniós forrásokból kizárt modellváltó felsőoktatási intézmények részére biztosítandó költségvetési forrás (Kormányzati Önerő Alap) igénybevételéhez


Alulírott … <név, beosztás>,  a(z) … <intézmény megnevezése> (székhely: …, nyilvántartási szám: …) hivatalos képviselőjeként kijelentem, hogy intézményem …<támogatási kérelem címe> címmel támogatási kérelmet (a továbbiakban: ERA-NET támogatási kérelem) nyújtott be a „Pályázat az ERA-NET COFUND, EJP COFUND és egyéb multilaterális programok közös nemzetközi pályázati felhívásaiban sikeresen szereplő magyar szervezetek támogatása” elnevezésű, 2023-1.2.1-ERA-NET kódszámú pályázati felhívásra (a továbbiakban: ERA-NET pályázati felhívás).
A 2022. december 15-i (EU) 2022/2506 tanácsi végrehajtási határozatra és intézményem jogállására tekintettel – az ERA-NET támogatási kérelem támogatása esetén – az ERA-NET támogatási kérelemben rögzített projektben intézményemre jutó európai uniós forrás összegét, azaz  …<európai uniós forrás összege> Ft-ot a 2022/2506 EU tanácsi végrehajtási határozat által az európai uniós forrásokból kizárt modellváltó felsőoktatási intézmények részére biztosítandó költségvetési forrásból (Kormányzati Önerő Alap) kérem biztosítani az ERA-NET támogatási kérelemben rögzített tevékenységekre és ütemezésben.
[bookmark: _GoBack]Tudomásul veszem, hogy a jelen támogatási kérelemben igényelt támogatásra az ERA-NET pályázati felhívásban rögzített szabályok irányadók.
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